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Misiunea Internă. 

Misiunea noastră Evanghelică. 
Fiul omului a venit să caute ţ i să mântuească c e 

eră pierdut. Luc. 19, 10. 
Mergeţi în toată lumea, predicaţi Evanghelia la 

toată făptura. Cine va fi c r e z u t şi va fi fost b o t e z a t 
se va mântnl , iar cine nu va fi crezut se va osândi 
Marcu 16, 15. 16. 

Misiunea noastră în România — ca şi în 
lumea întreagă — nu este o lucrare la în-
tâmplare. Ea nici nu este făcută după un 
plan omenesc şi într'un scop politic, ci lu-
crarea aceasta este o lucrare a lui Dumne-
zeu. Ea are loc prin mijlocirea unor băr-
baţi sinceri, credincioşi şi iubitori de oa-
meni, ajutaţi de Spiritul Sfânt, promis de 
Domnul, tuturor cari îl iubesc şi păzesc 
poruncile Sale. 

Cum că lucrarea aceasta se face după 
planul lui Dumnezeu, avem chiar raportul 
bătrânului apostol Petru, care în urma celor 
petrecute la Rusalii — prin coborîrea Spi-
ritului Sfânt — el se explică mulţimei depe 
piaţa Ierusalimului prin cuvintele : „Bărbaţi 
Iudei şi voi toţi cei cari locuiţi în Ierusa-
lim, să ştiţi lucrul acesta, şi ascultaţi cu-
vintele mele I . . . Aceasta este ce a fost spus 
prin proorocul Ioel: „In zilele depe urmă 
zice Domnul, voiu turnâ din Duhul Meu 
peste orice făptură; feciorii voştrii şi fetele 
voastre vor prooroci, tinerii voştrii vor aveâ 
vedenii, şi bătrânii voştrii vor visâ visuri 
etc... Atunci oricine va chemă numele Dom-
nului va fi mântuit". Fapt. 2, 14. 17. 21. 

Şi noi putem spune, cu toată seriozita-
tea, fraţilor noştri Români, în acelaş spi-
rit, că cele ce se întâmplă cu vestirea Evan-
gheliei, nu este o acţiune condusă de o 
mână oarecare, ci, este împlinirea cuvinte-
lor profetice ale Domnului Hristos, care a 
zis: „Când Evanghelia se va predică la 
toate popoarele, atunci va veni sfârşitul." 
Mat. 24, 14. Lucrarea noastră ca atare prinde 
în ea, o misiune precisă şi serioasă care 
trebuie să se facă de ultima Biserică a lui 
Dumnezeu — caracterizată prin Biserica din 

Laodicea, — adică chemarea la pocăinţă a 
lumii prin cuvintele: „Temeţi-vă de Dum-
nezeu şi daţi-I slavă, căci a venit ceasul 
judecăţii Lui . . . " Apoc. 14, 6. 7. 

Aceasta fiind misiunea noastră în mijlo-
cul lumii, cred că faţă de o aşâ misiune este 
desigur nevoie de o serioasă şi sinceră con-
sacrare. Consacrarea este tocmai libera 
noastră voinţă, de a supune Eul personal 
în mâna Domnului. Domnul însuş, ne este 
ca o pildă în această Sfântă consacrare. A 
sta noi cu totul la dispoziţia lucrării lui 
Dumnezeu, punând noi ca şi Domnul: tru-
pul, sufletul şi spiritul nostru, în slujba lu-
mii, cu hotărîrea sfântă de a o prevesti, de 
a o ajută şi salvă. 

A sta în serviciul Domnului, nu înseamnă 
a oferi însă fără control personalitatea 
noastră unor principii tradiţionale, renun-
ţând la voinţa şi dreapta noastră raţiune, 
ci din contră, Domnul doreşte, a armonizâ 
voinţa noastră liber, cu voinţa Tatălui, care 
urmăreşte fericirea noastră completă. Stă 
în voinţa noastră de a rupe lanţul de aur 
al robiei, manifestat prin iubirea de bani, 
renume şi onoare, vieaţă comodă şi fără 
răspundere, o vieaţă creştinească fără luptă 
şi fără o serioasă activitate misionară." Ni-
meni nu poate sluji la doi domi".".. zice 
Domnul; iar spiritul zice: „A fi cineva nu-
mai cu numele de credinţa lui Hristos, fără 
să aibă inima sa plină de iubirea lui Hris-
tos, o aşâ credinţă nu este decât vorbe 
goale, forme reci şi apoi un jug greu şi ne-
suferit". Şi în definitiv, chiar printr'o ade-
vărată consacrare, ce aducem noi pe alta-
rul lui Hristos? „O inimă murdărită de 
păcate, ca Isus să o cureţe cu sângele Său 



şi să o mântuească prin iubirea Lui" 
(Consacrarea, Calea către Hristos). 

Şi acum consacraţi şi curaţi,, noi trebuie 
să devenim „Lumina lumii". „Voi sunteţi 
lumina lumii; aşâ să lumineze faptele voastre 
înaintea oamenilor, ca văzând faptele voastre 
cele bune, să laude şi să mărească pe Dum-
nezeu". 

Ca urmare a consacrării are loc naşterea 
din nou. Această nouă vieaţă urmează să 
vorbească în casa noastră, în curtea noastră, 
în strada noastră, în satul şi în Ţara noastră 
despre marele Medic, despre Salvatorul şi 
Mântuitorul Hristos, care a venit în lume 
„să caute şi să mântuească pe cel pierdut", 
pe sărmanul om, care de mii de ani se 
sbate pentru a ieşi la limanul fericirii şi 
mereu se vede căzând, mereu mai jos, me-
reu mai adânc . . . în prăpastia pierzării. 

Dar pentru aceasta S'a şi coborît Isus din 
înălţime, pentru a ridică spre măreţiile ce-
reşti pe toţi, cari întind braţul către barca 
salvatoare . . . către Evanghelia Sa cea veş-
nică şi mântuitoare. Pentru o aşâ sublimă 
misiune, avem garanţia „Spiritului Sfânt". 
Cereţi ploaia târzie a Spiritului Sfânt, zice 
Domnul. Nici când Biserica Domnului nu 
s'a resimţit de nevoia reînviorătoare a Spi-
ritului Sfânt ca astăzi. Lucrarea celui rău 
năvăleşte peste toată carnea şi fără această 
putere de sus, suntem expuşi să rămânem 
un smochin neroditor. 01 Şi care va fi 
soarta mea şi a ta atunci scumpe cetitor. 
De aceea este timpul să strigăm după ploaia 
târzie a Spiritului Sfânt, care ne va învăţă 
şi ne va aduce aminte toată sfânta noastră 
datorie. Odată armaţi cu armura Spiritului 
d i v i n . . . . 

La lucru. 
Domnul a precizat: „Mergeţi şi predicaţi.., 

cine va crede şi se va boteză se va mântui, 
cine nu va crede se va osândi. . . " Şi spi-
ritul profetic îndeamnă aşâ de iubitor, pe 
toţi cari/ sunt chemaţi la această lucrare, să 
nu ducă o vieaţă de pusnici retraşi de ochii 
lumii, ca nişte sfinţi prefăcuţi, ci, să ducă 
o vieaţă activă, o vieaţă de lupte şi de 
sacrificiu în folosul lumii pierdute. „Ames-
tecaţi-vă printre oameni, ca unii cari le 
doriţi binele, faceţi-le servicii în nevoile 
lor, mângâiaţi şi îngrijiţi de bolnavi, întă-
riţi pe cei întristaţi, plângeţi cu cei cari 
plâng, bucuraţi-vă cu cei cari se bucură. 
Fiind prietenoşi şi câştigând inima oameni-
lor, veţi schimbă şi cugetele lor, mai "repede 
decât a-ţi face-o cu cel mai frumos discurs". 

„Prezentând pe Hristos în familie, la gura 
sobei şi în mici adunări familiare, se câş-

tigă adesea mai multe suflete pentru Hris-
tos decât prin predici ţinute în aer liber 
în mijlocul mulţimilor, sau, chiar în săli şi 
în case de rugăciune". Lucrarea aceasta fa-
miliară, sfinţită prin rugăciune, arătând oa-
menilor iubirea lui Hristos, va aduce roade 
bune pentru împărăţie". 

Femeia în lucrarea misionară. 
Dacă privim lucrarea gingaşă făcută "de 

maica Domnului, ca fiul său să poată sta 
dejâ la doisprezece ani în discuţii sfinte cu 
conducătorii poporului; dacă cercetăm cum 
cel două femei, Lois şi Eunice, — bunica 
şi mama tânărului Timotei, — pregătise co-
pilăria sa pentru lucrarea Sfântă la care a 
fost chemat de marele bărbat al misiunei 
lui Hristos, de alesul Pavel; dacă cercetăm 
cu luare aminte şi lucrarea Tabitei în mij-
locul societăţii sale, care se resimte de lipsa 
ei, pentru iscusinţa şi sârguinţa mâinilor 
sale, vom înţelege, că a sosit timpul, să as-
cultăm vocea Spiritului profetic, care, pen-
tru încheierea lucrării, ne îndeamnă să nu 
lăsăm în umbră activitatea femeilor creştine. 

Dumnezeu chiamă chiar la lucru în via 
Sa, femei inteligente, serioase şi umile. 
Scumpa noastră soră Elena G. White, este 
dovadă pentru contimporani, că prin scris, 
femeia prin răbdarea ei şi sfinţenia Spiri-
tului ei. .. poate schimbă inima lumii, în-
drumând-o către Hristos. Spiritul zice: 
Printre nobilele femei, cari au avut curajul 
moral de a se hotărî să treacă de partea 
Domnului, sunt multe cu tact, băgare de 
seamă şi îndemânare, şi cari se pot face 
lucrătoare pline de succes. Se simte chiar 
nevoia unor asemenea creştine. 

Tineri şi tinere în frunte.. . . 
la lucru! 

„Mergeţi", a zis Domnul, şi spiritul zice r 
„Mergeţi din casă în casă". . . şi cine poate 
să fie mai potrivit pentru această sfântă 
cercetare, pentru această nobilă patrulare 
a câmpului de luptă . . . . ca tineretul lui 
Hristos. 

„Voi tinerilor formaţi grupe şi ca ostaşi 
ai lui Hristos, mergeţi şi vă angajaţi în lucru, 
punând tot tactul, îndemânarea şi talentul 
vostru în slujba Prinţului ceresc, ca să pu-
teţi salvă suflete din ruină!" Noi avem as-
tăzi o întreagă oaste de tiner:, cari pot 
face mult dacă sunt bine dirijaţi şi încura-
jaţi. Faceţi, ca toţi să fie bine cultivaţi, ca 
să poată da răspuns bun despre speranţa 
care este în ei, onorând pe Dumnezeu în-
tr'o ramură oarecare a lucrării — Domnul 



a rânduit ca tineretul să-I fie mână de 
ajutor". 

Un mic exemplu: într'un frumos orăşel 
de munte, unde avem un început de lu-
crare, o copiliţă de cinci ani a făcut o lu-
crare sfântă. Pe când am vizitat casa lor, 
prietenul P., mi s'a plâns: Cum cumpărase 
o Biblie pentru cumnata sa, care-1 rugase 
mult, mergând cu ea ca să o ducă, iată, îl 
întâlneşte şeful său care, fiind un om aspru, 
i-o confiscă şi o puse în casa de bani a 
biuroului său. Omul mi se plângeâ acum, 
întrebându-mă, cum ar fi mai bine de fă-
cut cu şeful său. Copila care lua parte la 
conversaţie, afirmă şi dânsa: „Da! a luat 
Biblia lui Tanti". „Şi acum Marioară", — 
i-am zis eu, —„tu n'ai mers să ceri Biblia 
înapoi ? Vrei tu să mergi ca să i-o ceri ?" 
Copila se oferi cu o îngerească bunăvoie. 

Instruind pe mamă şi pe copilă cum să 
fie îmbrăcată cu rochiţa de sărbătoare, să 
strângă un frumos buchet din grădiniţă şi 
să fie condusă până la uşa cancelariei, 
nu-mi fu mirarea când aflai că copila se 
înapoie cu Biblia, oferind serviciul ei sin-
cer lui Hristos şi un buchet de flori pentru 
Domnul şef care, desigur, povesteşte cu în-
duioşare schimbarea inimii sale... prin pre-
zenţa unei copile în numele lui Hristos. 
Este lucrarea lui Dumnezeu care revarsă 
Spiritul Său peste toată carnea — care tre-
buie să se facă în aceste zile ca şi în pri-
mele timpuri! 0 copilă interveni, ca copi-

1 Iul Moisi să poată fi crescut şi educat, pen-
tru lucrul său de mai târziu. Un copil duse 
ştirea lui Pavel şi apoi tribunalului, despre 
uneltirile iudeilor contra bărbatului lui 

« Dumnezeu. 0 copilă, folosi Dumnezeu în 
casa Regelui Siriei, pentru a salvă pe ge-
neralul Naaman de lepra sa şi a se recu-
noaşte Dumnezeul cel viu şi puternic al lui 
lzrail. Un tânăr, de talia lui David, folosi 
Dumnezeu, pentru a salvâ pe poporul Său 
de mândria lui Goliat şi aqieninţarea Filis-

tenilor. Un tânăr, ca Daniel şi soţii săi, a 
fost chemat de Dumnezeu, în împrejurări 
foarte critice pentru a salvâ pe curtenii 
Regelui Nabucodonosor de la moarte şi 
pentru ca prin descoperirea visului împăra-
tului, să le facă cunoscut în Babilon pe viul 
şi adevăratul Dumnezeu. Regele a trebuit 
să exprime : " . . . Cu adevărat, Dumnezeul 
vostru este Dumnezeu al zeilor şi Domnul 
regilor, care descoperă tainele". 

Un tânăr ca Timotei, crescut şi educat 
după rânduielile sfinte în casa părintească, 
a fost chemat a întovărăşi pe Marele Pavel 
în strălucita sa misiune. 

Ora a sunat! 
Copii şi tineri sunt chemaţi de Dumnezeu 

la o rodnică lucrare în via Domnului. Tim-
pul secerişului a sosit. Fiul omului vine să 
strângă în hambarele cereşti munca voastră. 
Cum va fi găsit lucrul meu? Voiu puteâ 
spune şi eu ca şi El: „Tată eu am făcut 
lucrul pe care mi l-ai dat să-1 fac ?" 

Scumpi fraţi şi scumpe surori, şi voi dragi 
copii şi copiliţe, ce faceţi voi cu talantul 
vostru ? 

„Scoală-te şi luminează, căci lumina ta 
a sosit". 

„Toţi la lucru", este comanda. 
„Concetăţenii noştrii trebuesc salvaţi! 

Dumnezeu zice: „Mergeţi". El zice: îndrăz-
neşte . . . Eu am biruit lumea" ! 

înainte cu prinţul Emanuel, Biruitorul 
depe Golgota, Salvatorul lumii.... şi faceţi, 
ca lumina faptelor voastre bune, să dea 
mărire despre Tatăl,... „care a iubit aşâ de 
mult lumea, că a dat pe Fiul Său, ca ori-
cine care crede, să nu piară, ci să aibă 
vieaţă veşnică". „Căci nici nu este sub cer 
alt nume între oameni, în care nume omul 
poate să fie salvat". loan 3, 16; Fapt. 4, 12. 

Maior invalid P . Păunescu. 
Misionar al Evangheliei. 

Misiunea Externă. 

Ce costă pe un Indian, să devină creştin ? 
Pentru ziua de ieri un misionar ne raportează din locurile păduroase că are în-

tr'un sat opt persoane pe cari le botezase. Doi dintre tineri au fost luaţi de el la 
şcoală; când se întorceâ spre casă, după el mergeâ mama celor doi copii şi câţiva 
evanghelişti indieni. Mama mergeâ cu unul din copii după misionar. Când s'a făcut 
întunerec cei doi au fost deodată răpiţi şi duşi într'un sat. 

Erâ vechea poveste : vrăjmaşii lui Hristos şi ai creştinismului se mâniaseră. Ei 
mai şi ameninţau că vor merge in satul în care fusese misionarul, şi vor constrânge 
pe noii botezaţi să se lepede de creştinism. Ne cutremurăm gândindu-ne la cele ce 
trebuie să se fi petrecut a doua zi cu nouii tineri creştini. Credem totuş că ei au ră-
mas neclintiţi, chiar dacă ar fi fost chinuiţi şi persecutaţi până la moarte. 

Pentru Indieni este ceva destul de greu, să vină la credinţa creştină. Oare nu 
vor fraţii lor din alte părţi să le vină în ajutor? 

Lucknow. (India). ]. F. Blue. 



Pagina Copiilor. 

Faceţi o rugăciune mică pentru mine. 
(Poveste adevărată). 

î n t r ' o d i m i n e a ţ ă , i n f i r m i e r i i a u a -
d u s î n a m f i t e a t r u l s p i t a l u l u i R o y a l 
d e G l a s c o w , p e u n b ă i e ţ a ş d e d o i -
s p r e z e c e a n i ; |el t r e b u i ă s ă s u f e r e o 
o p e r a ţ i e g r a v ă , d a r e r â f o a r t e s l a b 
şi c h i r u r g u l s e t e m e a c ă n u a r e să-1 
p o a t ă s c ă p ă . C o p i l u l e r â o r f a n ; n i c i 
u n a m i c a l lui n u v e n i s e să-1 m â n -
g â i e şi e l s e s i m ţ i â c u t o t u l s i n g u r . 

In t i m p c e s e p r e g ă t i â m a s a d e 
o p e r a ţ i e , c o p i l u l î ş i r i d i c ă o c h i i s p r e 

• = t a o î a o ' c o j a o î a o j a o î a : : 

şi v o c e a lui s l a b ă şi e m o ţ i o n a t ă î n -
c e p u s ă s e a u d ă c u m m u r m u r ă : 

— D o a m n e I s u s e , T u c a r e i u b e ş t i 
p e c o p i i i m i c i , r ă m â i c u m i n e , f ă c a 
s ă n u - m i f i e frică şi d a c ă e s t e v o i a 
T a , v i n d e c ă - m ă , p e n t r u c a şi e u s ă 
p o t fi c a t o a t ă l u m e a . . . 

Ş i p e c â n d îl c u l c a u p e c o p i l p e 
m a s a d e o p e r a ţ i e , v o c e a c o n t i n u ă s ă 
s e î n a l ţ e , r u g ă t o a r e , c ă t r e P r i e t e n u l 
c o p i i l o r . C h i r u r g u l s e s i m ţ i c u p r i n s 
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Iubirea lui Isus faţă de copii. 
0 . 0 
" „In copiii cari fuseseră aduşi la El, Isus a văzut pe bărbaţii jj 
jj şi femeile cari vor f i moştenitorii harului Său şi cetăţenii împără- j) 
0 (iei Sale, dintre cari unii vor ajunge martirii lucrării Sale. El ştiă Q 
2 că aceşti copii vor ascultă de El şi II vor primi ca Mântuitor al 0 
0 lor mai repede decât vor face lucrul acesta cei mari, mulfi dintre 0 
2 cari au înţelepciune lumească şi sunt împietriţi la inimă. Invăfân- ». 
| du-i, El s'a coborât până la ei. El, Maestatea cerului, le răspundea jj 
H la întrebările lor şi îşi simplifică învăţăturile Sale cele preţioase jj 
j pentru a f i înţelese de mintea fragedă a copilaşilor. El sădiă în y 
" mintea lor sămânfa adevărului, care în viitor aveâ să răsară şi să " 
0 aducă rod spre vieafă veşnică„Pe urmele marelui Medic", p. 42. 0 
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s t u d e n ţ i i a ş e z a ţ i p e b ă n c i l e a m f i t e a -
t r u l u i . 

— E s t e c i n e v a d i n t r e a c e ş t i d o m n i , 
s p u s e e l c u o v o c e s l a b ă ş i e m o ţ i o -
n a t ă , c a r e a r v o i s ă f a c ă o m i c ă 
r u g ă c i u n e p e n t r u m i n e ? M i - e a ş â 
f r i c ă ! 

C h i r u r g u l î i m â n g â i e o b r a z u l c u 
m u l t ă i u b i r e . 

— N u a i t e a m ă m i c u ţ u l m e u , s p u s e 
e l , v e i a d o r m i l in iş t i t ş i n u v e i s i m ţ i 
n i m i c d i n t o t c e s e v a î n t â m p l ă . 

D a r o r f a n u l n e a u z i n d n i c i o r u g ă -
c i u n e , î ş i a s c u n s e c a p u l î n m â i n i , 

d e e m o ţ i e î n t i m p c e o c h i i i s e 
u m e z i a u d e l a c r i m i . 

— D - l e D o c t o r , z i s e a j u t o r u l , c o -
p i l u l e s t e g a t a . 

D u p ă a c e a s t a , l u â n d b i s t u r i u l ş i 
d â n d l a o p a r t e e m o ţ i a c a r e f ă c e a 
s ă - i t r e m u r e m â n a , c h i r u r g u l î n c e p u 
o p e r a ţ i a d e l i c a t ă . 

î n d a t ă ş i - a da t s e a m a c ă r u g ă c i u -
n e a c o p i l u l u i f u s e s e î m p l i n i t ă , c ă c i 
e m o ţ i a d e l a î n c e p u t e r â u r m a t ă d e 
u n m a r e c a l m , o p r e z e n ţ ă d e s p i r i t 
n e o b i ş n u i t ă , ş i o s i g u r a n ţ ă d e m â n ă 
d e s ă v â r ş i t ă , a s t f e l î n c â t o p e r a ţ i a a 
f o s t s f â r ş i t ă c u s u c c e s . 



A d o u a z i , c h i r u r g u l s e a p r o p i e 
d e p a t u l c o p i l u l u i şi l u ă î n m â n a s a 
m â n u ţ a s l a b ă a b ă i e ţ e l u l u i . 

— B u n u l M â n t u i t o r ţ i - a a s c u l t a t 
r u g ă c i u n e a , z i s e e l . 

U n f r u m o s s u r â s î n c r e z ă t o r l u -
m i n ă m i c u l c h i p p a l i d . 

— Ş t i a m f o a r t e b i n e ! a f o s t r ă s -
p u n s u l ; a p o i a d ă u g ă : 

— D e a s e m e n e a şi d - s t r ă , D o m n u l e 
D o c t o r , a ţ i f o s t p r e a b u r î |aţă d e m i n e . 

G â n d i n d u - s e c ă D o c t o r u l a r m e -
r i t a o r e c o m p e n s ă , e l z i s e t r i s t : 

— N u a m n i m i c c e s ă v ă d a u ! 
D a r t o t u ş , z i s e e l , d u p ă u n m o m e n t 
d e t ă c e r e , e u m ă v o i u r u g â p e n t r u 
d - s t r ă , ' D o m n u l e D o c t o r ! 

(Euangile et Progres). 

Povestire fă 
F i e c a r e d i n t r e n o i a r e c â t e o c ă -

m ă r u ţ ă . C â t e o d a t ă e a e s t e f r u m o s 
î m p o d o b i t ă ş i s t r ă l u c e ş t e d e l u m i n a 
s c â n t e i e t o a r e a l u i D u m n e z e u . A l t ă -
d a t ă e s t e î n t u n e c o a s ă şi u r î t ă . I n 
a c e a s t ă c a m e r ă v i n d o i v i z i t a t o r i , d a r 
n u m a i c â t e u n u l p o a t e v e n i o d a t ă ; 
f i i n d c ă a n u l o l u m i n e a z ă c a s t r ă l u -
c i r e a s o a r e l u i , i a r c e l a l t o f a c e î n -
t u n e c o a s ă . C u m s e n u m e s c a c e ş t i v i -
z i t a t o r i ? C a r e e s t e a c e a s t ă c ă m ă r u ţ ă ? 
C u m o l u m i n e a z ă p r i m u l v i z i t a t o r ? 
C u m o î n t u n e c ă c e l a l t ? D a c ă a f o s t 
î n t u n e c a t ă c ă m ă r u ţ a c u m o p u t e m 

*ă răspuns. 
f a c e s ă s t r ă l u c e a s c ă d i n n o u ? C u m 
n e p u t e m ţ i n e m e r e u c ă m ă r u ţ a f r u -
m o s î m p o d o b i t ă ş i p l i n ă d e s t r ă l u c i r e ? 

L a a c e s t e î n t r e b ă r i p o t s ă r ă s p u n d ă 
numai copiii până la 15 ani. Răs-
p u n s u r i l e î m p r e u n ă c a n u m e l e ş i a -
d r e s a e x a c t ă , l e v o r t r i m e t e p e a d r e s a : 
R e d a c ţ i a r e v i s t e i C u r i e r u l M i s i o n a r 
S t r , L a b i r i n t N o . 1 1 6 , B u c u r e ş t i . L a 
a c e i c a r i v o r r ă s p u n d e b i n e li s e v a 
s e r i n u m e l e în C u r i e r u l M i s i o n a r , 
R ă s p u n s u r i l e s e p r i m e s c p â n ă l a 2 5 
O c t o m b r i e . 

D u m n e z e u ce 
N i c i o d a t ă n u v i s ' a p ă r u t c ă D u m -

n e z e u a f o s t p r e a a s p r u f a ţ ă d e 
M o i s i , n e î n g ă d u i n d u - i s ă i n t r e î n 
C a n a a n d i n p r i c i n a u n u i s i n g u r p ă -
c a t m i c ? C o n d u c ă t o r u l lui I z r a i l a r 
fi a v u t d e m a i m u l t e o r i m o t i v s ă - ş i 
p i a r d ă r ă b d a r e a , p e c â n d e r â î n 
c a p u l a c e s t u i n e a m „ c e r b i c o s " , î n -
c o n t i n u u n e m u l ţ u m i t ş i c u m u r m u r 
p e b u z e . P r i v i n d o m e n e ş t e , el n u 
s e f ă c u s e v i n o v a t d e c i n e ş t i e c e 
c r i m ă m a r e ; e l n u f ă c u s e a l t c e v a 
d e c â t c ă „ v o r b i s e î n m o d u ş u r a t i c 
c u b u z e l e " , s p u n e P s a l m i s t u l . A c e s t a 
e s t e u n p ă c a t f o a r t e o b i ş n u i t . C â t e v a 
c u v i n t e n e î n s e m n a t e n u p o t a l c ă t u i 
o c r i m ă . I n t e g r i t a t e a ş i c r e d i n c i o ş i a 

r e a s c u l t a r e . 
l u i t r e c u t ă a r fi p u t u t f a c e s ă i s e 
t r e a c ă c u b u r e t e l e p e s t e a c e a s t ă 
v i n ă m i c ă . 

D a r n u . D u m n e z e u n u a l ă s a t c a 
M o i s i s ă i n t r e î n C a n a a n t o c m a i 
d i n p r i c i n a a c e s t e i g r e ş e l i . Păcatul 
nu-şi poate aveâ motiv. D u m n e z e u 
n u v a l ă s a n i c i u n p ă c a t n e p e d e p -
s i t , c h i a r ş i p e c e l ^ m a i m i c . N u 
a j u n g e n u m a i o a s c u l t a r e p a r ţ i a l ă 
s a u m o m e n t a n ă . 0 i n t e n ţ i e b u n ă 
n u a c o p e r ă s l ă b i c i u n e a n o a s t r ă . O 
a s c u l t a r e d e s ă v â r ş i t ă , i a t ă c e t r e -
b u i e s ă c a r a c t e r i z e z e p e c e i r ă s -
c u m p ă r a ţ i . 

L. E. C. 



Căsătoria. 
(Urmare). 

0 f e m e i e c a r e v r e a s ă c u m p e r e 
u n p i a n o n u s e m u l ţ u m e ş t e s ă c h e m e 
p e u n n e g u s t o r d e i n s t r u m e n t e m u -
z i c a l e l a t e l e f o n şi s ă - i z i c ă : „ T r i -
m e t e ţ i - m i u n p i a n o " . N i c i d e c u m , 
c i e a s e i n f o r m e a z ă , î n c e a r c ă m a i 
m u l t e m ă r c i . D a r c â n d u n t â n ă r s a u 
o t â n ă r ă v o r s ă - ş i a l e a g ă t o v a r ă ş u l 
v i e ţ i i lor , d e c e l e m a i m u l t e o r i f a c 
a b s t r a c ţ i e d e j u d e c a t a ş i m i n t e a lor . 
N u s e g â n d e s c n i c i s ă s t u d i e z e c h e s -
t i u n e a s e r i o s şi n i c i s ă c e a r ă s fa t . 
S e l a s ă c u t o t u l c o n d u ş i n u m a i d e 
s e n t i m e n t e l e l o r s a u d e c e l e m a i 
m u l t e or i d e s e n t i m e n t a l i s m . E s t e 
a c i v r e u n c r â m p e i u d e r a ţ i o n a m e n t ? 
Ş i c u t o a t e a c e s t e a c a r e e v e n i m e n t 
a r e m a i m u l t ă i m p o r t a n ţ ă î n v i e a ţ ă 
d e c â t „ c ă s ă t o r i a , c a r e i n f l u e n ţ e a z ă 
a s u p r a v ie ţ i i p r e z e n t e ş i a s u p r a 
v i e ţ i i v i i t o a r e " ? Rayons de Sanie, 
p. 246. D e a c i e u d e d u c c ă a s u p r a 
a c e s t u i p u n c t t r e b u i e s ă s e c u g e t e 
b i n e , s ă s e f a c ă r u g ă c i u n i f i e r b i n ţ i 
ş i s ă s e p r i m e a s c ă s f a t u r i . 

In o c u p a ţ i a m e a , f i i n d c h e m a t a -
d e s e a s ă t r a v e r s e z o c e a n u l , a m a v u t 
o c a z i a s ă v ă d î n c e m ă s u r ă o t â n ă r ă 
c a r e p ă r e a i n t e l i g e n t ă , p ă r ă s e ş t e c a -
l e a c e a b u n ă p e n t r u a s e l ă s a d u s ă 
d e b e ţ i a s i m ţ u r i l o r . D e d i m i n e a ţ a 
p â n ă s e a r a , v e d e ţ i p l i m b â n d u - s e în 
c e a m a i m a r e i n t i m i t a t e , t i n e r i şi 
t i n e r e c a r i s e v ă d p e n t r u p r i m a d a t ă . 
E i îş i î n c h i p u i e c ă s e i u b e s c , c ă n u 
p o t s ă t r ă e a s c ă u n u l f ă r ă c e l a l t , c ă 
a u g ă s i t su f l e tu l i u b i t a l v i e ţ i i l o r . 
D e a b i a d e b a r c a ţ i , e i i a u u n t a x i şi 
s e î n d r e a p t ă c ă t r e p r i m u l p a s t o r 
s a u p r i m a r c e l e v i n e î n c a l e ş i s e 
c ă s ă t o r e s c . S e î n t â m p l ă c h i a r c ă n i c i 
n u m a i a j u n g s ă d e b a r c e , şi s u n t 
c ă s ă t o r i ţ i d e c ă p i t a n u l d e p e b o r d u l 
v a s u l u i . 

V ă v i n e s ă r â d e ţ i , d a r c e e a c e v ă 
s p u n e s t e a d e v ă r a t , M i - a ţ i s p u n e : 
A c e s t e l u c r u r i s e î n t â m p l ă p e v a -
p o a r e d a r n u p e p ă m â n t . D a c ă a r fi 
a ş â , a t u n c i l u c r u l n u a r fi p r e a g r a v ; 
d a r a d e v ă r u l e s t e c ă s e î n t â m p l ă şi 
p e p ă m â n t t o t a t â t d e b i n e c a şi 
p e m a r e . C a r e v a fi u r m a r e a ? D u p ă 
c â t e v a zi le f e r i c i r e a s e s f â r ş e ş t e . S e 
d e s c o p e r ă c ă î n a c e a s t ă u n i r e n u e r â 
i u b i r e a d e v ă r a t ă ; c ă n u e s t e f ă c u t 
u n u l p e n t r u c e l a l t , şi c ă î m p r e u n ă 
n u p o t fi f e r i c i ţ i . Ş i c e u r m e a z ă ? 
0 v i e a ţ ă n e n o r o c i t ă . T r e b u i e s ă n e 
m i r ă m d a c ă s u n t a t â t e a d i v o r ţ u r i ? 
I u b i ţ i t i n e r i , n u i m i t a ţ i a c e s t e x e m -
p l u . C â n d v a s o s i t i m p u l s ă v ă a l e -
g e ţ i t o v a r ă ş u l v i e ţ i i , lua ţ i t i m p s p r e 
a f a c e c u n o ş t i n ţ ă ; l u a ţ i - v ă t i m p s ă 
c e r e ţ i s fa tu l p ă r i n ţ i l o r v o ş t r i , d a c ă 
s u n t c r e ş t i n i ; l u a ţ i - v ă t i m p s ă c e r e ţ i 
s fa tu l p r e d i c a t o r u l u i s a u b ă t r â n u l u i 
d e a d u n a r e , s a u u n u i f r a t e în c a r e » 
a v e ţ i î n c r e d e r e . N u m e r g e ţ i n u m a i ' 
s p r e a l e c e r e s ă a p r o b e d o r i n ţ e l e 
v o a s t r e , c i p e n t r u a c ă u t â s f a t u r i l e 
c o m p e t e n t e . M a i p r e s u s d e t o a t e , 
l u a ţ i p e D u m n e z e u e a s f ă t u i t o r u l 
v o s t r u ; d a c ă e x i s t ă în v i e a ţ ă u n m o -
m e n t c â n d c i n e v a a r e n e v o i e d e 
s f a t u r i l e L u i , a t u n c i e s t e a c e s t a . 

A t u n c i c â n d e s t e d e a l e s u n t o v a r ă ş 
p e n t r u v i e a ţ ă , t r e b u e s c o b s e r -
v a t e a n u m i t e p r i n c i p i i . M a i î n t â i u , 
p e r s o a n a î n c h e s t i e t r e b u i e s ă f ie 
c r e ş t i n ă , a d v e n t i s t ă d e z i u a ş a p t e a , 
î n t r ' o c ă s ă t o r i e n u e x i s t ă a d e v ă r a t a 
f e r i c i r e d a c ă n u e x i s t ă m a i î n t â i u 
u n i t a t e a p e c h e s t i u n e a r e l i g i o a s ă . 
C ă c i n i m i c n u n e l e a g ă m a i m u l t 
d e c â t d a t o r i i l e n o a s t r e r e l i g i o a s e . 
D a c ă b ă r b a t u l şi f e m e i a n u a u a c e e a ş 
c r e d i n ţ ă , li s e p r e g ă t e ş t e u n ş i r în -
t r e g d e a m ă r ă c i u n i . C ă s ă t o r i a c u 



n e c r e d i n c i o ş i i e s t e î n m o d h o t ă r î t 
o p r i t ă î n C u v â n t u l l u i D u m n e z e u . 
S ă c e t i m c â t e v a v e r s e t e : 

„ S ă n u t e î n c u s c r e ş t i c u e l e , s ă 
n u m ă r i ţ i f e t e l e t a l e d u p ă f i i i l o r ş i 
s ă n u i e i p e f e t e l e l o r d e n e v e s t e 
p e n t r u f i i i t ă i ' ; c ă c i a r a b a t e d e l a 
M i n e p e f i i i t ă i , ş i a r s l u j i a s t f e l a l t o r 
d u m n e z e i ; D o m n u l S ' a r a p r i n d e d e 
m â n i e î m p o t r i v a v o a s t r ă ş i t e - a r 
n i m i c i î n d a t ă " . ( D e u t . 7 , 3 . 4 . ) 

A c e s t c u v â n t a r a t ă c ă f i i i l u i I z -
r a i l n u t r e b u i e s ă s e c ă s ă t o r e a s c ă c u 
n e c r e d i n c i o ş i i . P e n t r u c e a c e a s t a ? 
P e n t r u c ă D u m n e z e u n u l e v o i â f e -
r i c i r e a ? N u , n i c i d e c u m , c i n u m a i 
ş i n u m a i p e n t r u c ă E l v o i â s ă - i s c u -
t e a s c ă d e s u p ă r ă r i şi n e c a z u r i : „ C ă c i 
a r a b a t e d e l a M i n e p e fii i t ă i " . 

C u g r e u c r e d t i n e r i i l u c r u l a c e s t a . 
A m v o r b i t c u z e c i ş i s u t e d e t i n e r i 
c a r i a v e a u d e g â n d s ă s e c ă s ă t o -
r e a s c ă c u p e r s o a n e d i n a f a r ă . M ' a m 
s i l i t s ă l e a r ă t p r i m e j d i a , ş i i a t ă c e 
m i s e r ă s p u n d e â d e o b i c e i u : „ A -
c e a s t a e r e g u l a , d a r e u f a c e x c e p ţ i e . 
E u s u n t b i n e î n t e m e i a t î n c r e d i n ţ ă , 
n i m i c n u m ă p o a t e c l ă t i n â . D e a l t -
f e l , t â n ă r u l ( s a u t â n ă r a ) p e c a r e 
v r e a u s ă o i a u î n c ă s ă t o r i e a r e u n 
c a r a c t e r e x c e l e n t , e l ( s a u e a ) s e i n -
t e r e s e a z ă d e a d e v ă r , şi n u d u p ă 
m u l t , t i m p , v a fi l â n g ă m i n e " . D a r 
c e z i c e D u m n e z e u ? E l n e s p u n e c ă 
n e c r e d i n c i o ş i i v o r î n d e p ă r t ă p e c r e -
d i n c i o ş i d e l a D u m n e z e u . P o a t ă c ă 
v ă r e a m i n t i ţ i ; a c e a s t ă c h e s t i u n e a 
f o s t p u s ă a c u m c â ţ i v a a n i î n l e c -
ţ i u n i l e n o a s t r e d e S a b a t . I n C o n f e -
r i n ţ a m e a d e a t u n c i , u n b ă t r â n d e 
a d u n a r e c o n d u c e a o c l a s ă d e t i n e r e , 
ş i e l s e s i l i â s ă l e î n t i p ă r e a s c ă î n 
m i n t e a c e s t a d e v ă r . U n a d i n t r e e l e 
î l î n t r e r u p s e : 

— C r e d e ţ i c u a d e v ă r a t c ă e s t e 
a ş â , î i z i s e e a . 

— D e s i g u r ; d e a l t f e l , D u m n e z e u 
a s p u s . 

— E u n u c r e d , ş i a m s ă v ă d o -
v e d e s c . V r e a u s ă m ă c ă s ă t o r e s c c u 
u n b ă r b a t c a r e n u e s t e a d v e n t i s t 
d e z i u a ş a p t e a , şi v ă v o i u a r ă t â c ă 
e u v o i u r ă m â n e o a d v e n t i s t ă t o t 
a t â t d e s i n c e r ă ş i c r e d i n c i o a s ă c a 
m a i î n a i n t e . P u ţ i n t i m p d u p ă a c e a s t a 
e a s e c ă s ă t o r i c u f i u l c e l u i m a i b o -
g a t b a n c h e r d i n o r a ş . A c e s t a e r â 
u n b ă r b a t î n c â n t ă t o r , m o r a l ş i s t i -
m a t î n s o c i e t a t e . I n z i u a c ă s ă t o r i e i , 
a f a r ă d e m e m b r i i c o m u n i t ă ţ i i , t o ţ i 
p r i e t e n i i t i n e r e i f e m e i , o f e l i c i t a u d e 
p a r t i d a f r u m o a s ă p e c a r e a f ă c u t - o . 

D u p ă d o u i s a u t r e i a n i , v i z i t â n d 
d i n n o u a c e a s t ă c o m u n i t a t e , ş i n e -
v ă z â n d l a s e r v i c i u d i v i n p e a c e a s t ă 
f e m e i e , m ă d u s e i s ă o v ă d . M ă a ş -
t e p t a m s ă o g ă s e s c î n t r ' o v i l ă s p l e n -
d i d ă , d a r î n c h i p u i ţ i - v ă s u r p r i z a p e 
c a r e a m a v u t - o g ă s i n d - o î n t r ' o c ă -
s u ţ ă s ă r ă c ă c i o a s ă , ş i f i i n d a p r o a p e d e 
m i z e r i e . P e a c e e a p e c a r e o c u n o s -
c u s e m f r u m o a s ă , t â n ă r ă ş i v e s e l ă , 
o r e g ă s e a m c u o b r a j i i s b â r c i ţ i , o c h i i 
t r a ş i ş i o d i s p e r a r e s c r i s ă p e t r ă -
s ă t u r i l e e i . î m i p o v e s t i i s t o r i a e i . 
C â t v a t i m p d u p ă c ă s ă t o r i e , t o t u l a 
m e r s b i n e , d u p ă a c e e a b ă r b a t u l e i 
a î n c e p u t s ă - i c r i t i c e c r e d i n ţ a c a r e 
î i p u n e â p i e d i c i î n a l u a p a r t e la 
s e r a t a l e m o n d e n e ş i l a t e a t r u . P u -
ţ i n c â t e p u ţ i n , i u b i r e a ş i a r m o n i a 
d i s p ă r u s e , ş i î n c e p u s e r ă ş i c a n e l e . 
P e n t r u a-1 m a i î m b u n a , e a c e d a s e 
d e a s e m a i d u c e l a a d u n a r e , ş i î l 
î n s o ţ i s e la s e r a t e , d a r f ă r ă c a a c o l o 
s ă g ă s e a s c ă v r e o b u c u r i e . V ă z â n d 
a c e a s t a , s o ţ u l a d e v e n i t d i n c e î n 
c e m a i n e m u l ţ u m i t . Ş i i a t ă c u m a m 
g ă s i t - o , c u u n c o p i l a ş î n b r a ţ e , a v â n d 
să-1 c r e a s c ă s i n g u r ă . Ş i c e e s t e m a i 
r ă u , e a ş i - a p i e r d u t c r e d i n ţ a în 
D u m n e z e u ş i s p e r a n ţ a î n t r ' o v i e a ţ ă 
v e ş n i c ă . B ă r b a t u l i - a r ă p i t c o m u n i -
t a t e a ş i p e D u m n e z e u l e i . T o a t e 
s f o r ţ ă r i l e m e l e d e a o r e a d u c e a u 
f o s t z a d a r n i c e , ş i a z i m ă t e m c ă 



î n c ă m a i e s t e f ă r ă d e s p e r a n ţ ă . 
I n g ă d u i ţ i - m i s ă v ă s p u n c ă a s t f e l 

s e î n t â m p l ă a p r o a p e c u t o ţ i a c e i 
c a r i s e c ă s ă t o r e s c c u s t r e i n i . A c u m 
c â ţ i v a a n i , u n s e c r e t a r a l t i n e r e t u -
l u i d e l a C o n f e r i n ţ a g e n e r a l ă a f ă -
c u t o c e r c e t a r e a m ă n u n ţ i t ă a s u p r a 
a c e s t u i s u b i e c t . N u p o t s ă v ă d a u 
î n m o d e x a c t c i f r e l e l u i : d a r r e z u l -
t a t u l a f o s t c ă 8 0 s a u 9 0 °|0 d i n 
a d v e n t i ş t i i c a r i s e c ă s ă t o r e s c î n 
a f a r ă d e a d e v ă r a j u n g s ă - 1 p ă r ă -
s e a s c ă . D a ţ i - v ă b i n e s e a m a , 8 0 s a u 
9 0 °|o d i n t o ţ i a d v e n t i ş t i i c a r i s e 
c ă s ă t o r e s c c u n e c r e d i n c i o ş i t e r m i n ă 
p r i n a - ş i p ă r ă s i c r e d i n ţ a î n D u m -
n e z e u , ş i s e p i e r d . P i e r d u ţ i p e n t r u 
v i e a ţ a a c e a s t a , p i e r d u ţ i p e n t r u v i e -
a ţ a v i i t o a r e . N i c i o b u c u r i e î n v i e a ţ a 
a c e a s t a ş i n i c i o b u c u r i e î n a d e v ă r . 
D i n c e i 1 0 s a u 2 0 °|o c a r i r ă m â n , 
1 0 s a u 1 2 °|o î ş i p r e g ă t e s c o v i e a ţ ă 
d e î m p o t r i v i r i ş i d e p r i g o a n e c o n -
t i n u i . 3 s a u 4 °|o i s b u t e s c s ă a d u c ă 
p e t o v a r ă ş u l l o r l a a d e v ă r , i a r c e i -
la l ţ i , n e o b ţ i n â n d a c e s t r e z u l t a t , d u c 
o v i e a ţ ă î n d e a j u n s d e p l ă c u t ă . 

Ş i c u t o a t e a c e s t e a t i n e r e t u l n o s -
t r u a d v e n t i s t d e z i u a ş a p t e a p e r -
z i s t ă î n a s e c ă s ă t o r i f c u n e c r e d i n -
c i o ş i . C i n e v a p o a t e a r z i c e : A c e s t e 
p a s a g i i s u n t e x t r a s e d i n V e c h i u l 
T e s t a m e n t . S u n t e l e m a i p u ţ i n a d e -
v ă r a t e ? A c e s t a c a ş i N o u l , n u e s t e 
C u v â n t u l l u i D u m n e z e u ? C e z i c e 
T o u l T e s t a m e n t : „ O f e m e i e . . . , , e s t e 
l i b e r ă s ă s e c ă s ă t o r e a s c ă c u c i n e 
v r e a ; n u m a i s ă f ie î n D o m n u l " . 
F e m e i a c r e d i n c i o a s ă n u e s t e l i b e r ă 
s ă s e c ă s ă t o r e a s c ă d e c â t c u u n c r e -
ş t i n . P e l â n g ă a c e a s t a , „ N u v ă î n -
j u g a ţ i l a u n j u g n e p o t r i v i t c u c e i 
n e c r e d i n c i o ş i . C ă c i c e l e g ă t u r ă e s t e 
î n t r e n e p r i h ă n i r e ş i f ă r d e l e g e ? S a u 
c u m p o a t e s t a î m p r e u n ă l u m i n a 
c u î n t u n e r e c u l ? " (2 C o r . 6 , 1 4 . ) 

D o m n u l d e c i e s t e f o a r t e e x p l i c i t , 
a t â t î n N o u l c â t şi î n V e c h i u l T e s -

t a m e n t , p e n t r u a i n t e r z i c e c ă s ă t o r i a 
c u n e c r e d i n c i o ş i i . I n p r i v i n ţ a a c e a -
s t a î n g ă d u i ţ i - m i s ă v ă c e t e s c u n 
p a s a g i u a l s o r e i W h i t e , s c o s d i n t r ' u n 
a r t i c o l i n t i t u l a t : „ C ă s ă t o r i a c u n e -
c r e d i n c i o ş i i " . D u p ă c e c i t e a z ă c e l e 
t r e i t e x t e a m i n t i t e , a u t o r u l a d a u g ă ; 
„ S o r ă , v ă î n c e r c a ţ i s ă î n t o a r c e ţ i 
s p a t e l e s f a t u r i l o r a t â t d e l ă m u r i t e 
ş i p o z i t i v e ? C a c o p i l a l l u i D u m -
n e z e u , c a c e v a d i n î m p ă r ă ţ i a l u i 
H r i s t o s , f i i n d c â ş t i g a ţ i p r i n s â n g e l e 
L u i , c u m p u t e ţ i s ă v ă u n i ţ i c u c i -
n e v a c a r e n u r e c u n o a ş t e c e r e r i l e 
L u i ş i c a r e n u e s t e c â t u ş d e p u ţ i n 
c o n d u s d e S p i r i t u l L u i ? P o r u n c i l e 
p e c a r i l e - a m c i t a t n u s u n t a l e o m u -
l u i c i a l e l u i D u m n e z e u . A d m i ţ â n d 
c a z u l c ă t o v a r ă ş u l p e c a r e l - a i a l e s 
î n t o a t e c e l e l a l t e p r i v i n ţ e e s t e d e m n 
d e t i n e ( c e e a c e n u e s t e ) , t o t u ş e l 
n u a p r i m i t a d e v ă r u l t i m p u l u i n o s -
t r u ; e s t e u n n e c r e d i n c i o s , ş i C e r u t 
t e o p r e ş t e c a s ă t e u n e ş t i c u eL 
N u p u t e ţ i c a f ă r ă p r i m e j d i e p e n t r u 
v o i , s ă î n t o a r c e ţ i s p a t e l e l a p o r u n c a 
d i v i n ă " . ( V o l . V . p . 3 6 4 ) . 

V r e u n t â n ă r c a r e e s t e a c i d e 
f a ţ ă p o a t e m i - a r z i c e : „ D a r , f r a t e 
O l s o n , e u s u n t d e j â l o g o d i t c u o 
n e c r e d i n c i o a s ă , i - a m d a t c u v â n t u l 
m e u . C e s ă f a c ? s ă - m i s t r i c a n g a -
j a m e n t u l ? D o m n u l î n s u ş r ă s p u n d e : 
„ D a c ă a ţ i f ă c u t o f ă g ă d u i n ţ ă î m p o -
t r i v a S c r i p t u r i l o r , n u î n t â r z i â i j i c i 
o c l i p ă d e a o r e t r a g e ş i p o c ă e ş t e - t e 
î n a i n t e a lui D u m n e z e u d e d r a g o s t e a 
n e b u n ă c a r e t e - a f ă c u t s ă d a i u n 
v o t a t â t d e i m p r u d e n t . C u m u l t 
m a i b i n e e s t e s ă r e t r a g i o f ă g ă -
d u i n ţ ă d e f e l u l a c e s t a s p r e o n o a -
r e a lu i D u m n e z e u d e c â t s ă o ţ i« 
d e s o n o r â n d p e D o m n u l t ă u . " 

D o m n u l m e r g e m a i d e p a r t e , ş î 
s p u n e f e l u l c u m t r e b u i e s ă f i e r u p t 
a c e s t c o n t r a c t : 

„ C e a r t r e b u i s ă f a c ă o r i c e c r e ş -
t i n c â n d e s t e p u s î n s i t u a ţ i a d e l i -



c a t ă a p u n e l a p r o b ă v a l o a r e a p r i n -
c i p i i l o r lui r e l i g i o a s e ? C u o h o t ă -
r î r e v r e d n i c ă d e i m i t a t , t r e b u i e s ă 
z i c ă s i n c e r : E u s u n t u n c r e ş t i n ( s a u 
o c r e ş t i n ă ) c o n ş t i i n c i o s . C r e d c ă 
z i u a a ş a p t e a d i n s ă p t ă m â n ă e s t e 
S a b a t u l B i b l i c . C r e d i n ţ a ş i p r i n -
c i p i i l e m e l e s u n t c o n t r a r i i c e l o r a l e 
d - s t r ă . N u p u t e m fi f e r i c i ţ i î m p r e u n ă , 
c ă c i d a c ă e u u r m e z c a l e a c u n o a ş -
t e r i i d e D u m n e z e u , v o i u a j u n g e d i n 
c e î n c e m a i m u l t o p u s l u m i i ş i 
a s e m e n e a c h i p u l u i lu i H r i s t o s . D a c ă 
v e ţ i u r m a m a i d e p a r t e s ă n u v e d e ţ i 
n i c i o f r u m u s e ţ e î n I s u s , s ă n u g ă -
s i ţ i n i c i o a t r a c ţ i e î n a d e v ă r , v e ţ i 
i u b i l u m e a p e c a r e e u n u p o t s ă o 
i u b e s c , î n t i m p c e e u v o i u i u b i l u -
c r u r i l e lu i D u m n e z e u p e c a r i d - s t r ă 
n u l e i u b i ţ i . I n m o d s p i r i t u a l s e 

d i s c e r n l u c r u r i l e s p i r i t u a l e . F ă r ă u n 
d i s c e r n ă m â n t s p i r i t u a l , v e ţ i fi n e î n -
s t a r e s ă v e d e ţ i o b l i g a ţ i i l e p e c a r i 
m i l e c e r e D u m n e z e u s a u s ă î n ţ e -
l e g i î n d a t o r i r i l e p e c a r i l e a m f a ţ ă 
d e D o m n u l c ă r u i a s e r v e s c , ş i d e c i 
v e ţ i f i n e f e r i c i t ă . V e ţ i fi g e l o a s ă d e 
d r a g o s t e a c e a m a r e p e c a r e o d a u 
l u i D u m n e z e u , ş i v o i u f i p ă r ă s i t î n 
c r e d i n ţ a m e a , C â n d v e d e r i l e v i s e 
v o r s c h i m b a , şi c â n d i n i m a d - s t r ă 
v a r ă s p u n d e c e r i n ţ e l o r l u i D u m n e -
z e u , ş i c â n d v e ţ i î n ţ e l e g e s ă i u b i ţ i 
p e M â n t u i t o r u l m e u , a t u n c i v o m 
p u t e a s ă r e î n n o i m l e g ă t u r i l e n o a s -
t r e , " ( V o l , V , p . 5 0 6 , ) 

I n a c e a s t ă d i m i n e a ţ ă v ă r o g , i u -
b i ţ i i m e i t i n e r i , s ă a s c u l t a ţ i şi s ă 
u r m a ţ i s f a t u r i l e l u i D u m n e z e u î n 
a c e a s t ă p r i v i n ţ ă . (Va urmă). 

I E R T 
I e r t a r e a d e p ă c a t e n u e s t e c e v a 

c a r e s ă s e t e r m i n e . A c e a s t a r e e s e 
d i n M a t e i 1 8 , 2 3 — 3 5 . D o m n u l e s t e 
r e p r e z e n t a t a i c i c a c e r â n d s o c o t e a l ă 
s l u g i l o r S a l e . I s e a d u c e c i n e v a c a r e 
î i d a t o r e a z ă z e c e m i i d e t a l a n ţ i , 
c e e a c e f a c e o s u m ă f o a r t e m a r e . 
C u t o t u l n e î n s t a r e s ă s e a c h i t e d e 
d a t o r i a lu i , o m u l i m p l o r ă m i l a s t ă -
p â n u l u i , c a r e î l i a r t ă , î i ş t e r g e d a -
t o r i a . D a r a p o i , a c e s t s e r v î n t â l n i n d 
p e u n a l t u l d i n t o v a r ă ş i i lu i c a r e 
l i d a t o r a o s u m ă n e î n s e m n a t ă , s ' a 
p u r t a t c u e l î n m o d f o a r t e n e î n -
d u p l e c a t ş i a s p r u . S t ă p â n u l p r i n -
z â n d u - l î i r e t r a g e i e r t a r e a ş i la r â n -
d u l s ă u c e r e p l a t a s u m e i p e c a r e 
i - o d a t o r a . „ T o t a ş â " , a a d ă u g a t 
I s u s , „ v ă v a f a c e ş i T a t ă l M e u c e l 
c e r e s c , d a c ă f i e c a r e d i n v o i n u i a r t ă 
d i n t o a t ă i n i m a p e f r a t e l e s ă u " . 

A c e a s t a c o r e s p u n d e î n t o c m a i c u -

t R E A . 
r ă ţ i r i i s a n c t u a r u l u i p ă m â n t e s c . P ă -
c a t e l e e r a u t r e c u t e z i l n i c î n s a n c -
t u a r p r i n s â n g e l e ş i c a r n e a a n i m a -
l e l o r ; d a r e l e n u e r a u ş t e r s e a t u n c i . 
P o c ă i n ţ a t r e b u i a c a , î n z i u a d e 
e x p i e r e , s ă - i u m i l e a s c ă i n i m a : e l 
t r e b u i â s ă s e r o a g e , s ă p o s t e a s c ă , 
s ă - ş i m ă r t u r i s e a s c ă p ă c a t e l e p e n t r u 
c a a s t f e l s ă s e p o a t ă b u c u r ă d e 
î m p ă c a r e a c a r e s e s ă v â r ş i â î n u l -
t i m a zi a a n u l u i , î n v e d e r e a r i d i -
c ă r i i p ă c a t e l o r d i n s a n c t u a r . D a c ă 
e l n u s e u m i l i â a t u n c i , p ă c a t e l e l u i 
v e n i a u d i n n o u a s u p r a c a p u l u i s ă u . 

D e c i , c i n e v a n u e s t e i e r t a t , m â n -
t u i t o d a t ă p e n t r u t o t d e a u n a , P a v e l 
z i c e : „ M ă p o r t a s p r u c u t r u p u l 
m e u , şi-1 ţ i n î n s t ă p â n i r e , c a n u 
c u m v a , d u p ă c e a m p r o p o v ă d u i t 
a l t o r a , e u î n s u m i s ă f i u l e p ă d a t " . 
(1 C!or, 9 , 2 7 . ) 

C. P. B. 



LECŢIUNI P E N T R U C O P I I . 
L e c ţ i u n e a 2 — 8 O c t o m b r i e , 1 9 2 7 . 

Rugăciunea. 
De memorizat; „Tatăl nostru care eşti 

în ceruri! Sfinţească-se numele Tău; vie 
împărăţia Ta: facă-se voia. Ta, precum în 
cer şi pe pământ. Pâinea noastră cea de 
toate zilele dă-ne-o nouă astăzi; şi ne iartă 
nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm 
greşiţilor noştri; şi nu ne duce în ispită, 
ci izbăveşte-ne de cel rău. Căci a Ta este 
împărăţia şi puterea şi slava în veci. Amin!" 
Mat. 6, 9 - 1 3 . 

1. Rugăciunea înseamnă vorbirea cu Dom-
nul. Când Isus a fost pe pământ, adesea S'a 
rugat Tatălui Său din cer. Lângă fluviul 
Iordan, în pustie, la mormântul lui Lazăr, 
pe singuraticele coline ale muntelui, în ca-
mera de sus, în grădină, pe cruce — ori-
unde ar fi fost, Isus Se rugâ. 

2. într'o zi, după ce Isus S'a rugat, unul 
dintre ucenicii Lui I-a spus: „Doamne, în-
vaţă-ne să ne rugăm". Şi Isus i-a învăţat 
frumoasa rugăciune care este aleasă pentru 
versetul nostru de memorizat. 

3. Isus zice poporului Său: Vegheaţi şi 
vă rugaţi". Biblia deasemenea spune : „Ru-
gaţi-vă neîncetat". Bunul rege David spune: 
„Seara, şi dimineaţa, şi la amiază, mă voiu 
rugâ, şi voiu strigă cu voce tare : şi El va 
auzi vocea mea". Daniel s'a rugat în groapa 
cu lei, şi leii nu l-au sfâşiat. Petru s'â ru-
gat în închisoare, iar îngerul a deschis 
uşâ şi l-a scos afară. Pavel şi Sila s'au ru-
gat în închisoare pe când erau cu picioa-
rele strânse în butuci, şi zidurile închisorii 
s'au cutremurat, iar ei au fost lăsaţi liberi. 

4. Cu cât iubim mai mult pe un prieten, 
cu atâta ne face plăcere să vorbim despre 
el. Când cetim Biblia şi ne gândim la cele 
ce a făcut iubitorul nostru Tată ceresc pen-
tru noi, cu atâta simţim mai multă plăcere 
a-I vorbi în rugăciune. El doreşte să ne 
asculte când ne rugăm, şi nici o rugăciune 
sinceră nu s'a înălţat vreodată fără ca 'Dom-
nul să nu o fi auzit. 

5. Satan aşează atât de multe ispite în 
jurul nostru încât adesea simţim nevoia de 
a ne rugâ de mai multe ori pe zi. Dacă 
încetăm de a ne mai rugâ, Satan cu sigu-
ranţă că ne va face să făptuim cine ştie 
ce lucru rău. Petru a fost învins de Satan 
şi a tăgăduit pe Domnul, fiindcă el nu a 
vegheat şi nu s'a rugat în noaptea în care 

au fost în Grădina Ghetsemani. Să spunem 
Domnului dorinţele noastre, bucuriile noas-
tre, întristările noastre, temerile, precum şi 
neliniştile noastre. Noi nu-L vom obosi. 
Nimic nu este prea neînsemnat pentru EI 
încât să nu ia seama, fiindcă „Domnul este 
plin de .milă şi de har". 

6. Când ne rugăm, „să aducem mulţu-
mirile noastre lui Dumnezeu". Când prie-
tenii noştri ne fac vreun bine sau ne dau 
vreun dar, să spunem cu recunoştiinţă: 
„Mulţumesc". „Orice dar bun şi desăvârşit 
vine de sus", şi deaceea neîncetat trebuie 
să mulţumim Domnului pentru toate bine-
cuvântările noastre. 

7. In rugăciune noi ne mărturisim păca-
tele şi rugăm pe Isus să ni le ierte. El ne-a 
făgăduit: „Dacă mărturisim păcatele noastre, 
El este credincios şi drept să ni le ierte". 
Noi nu putem cere lui Dumnezeu să aibă 
grije de noi, să ne păzească, şi să ne mân-
tuească fără ca să fi regretat, mărturisit, şi 
întors dela păcatele noastre. Singura cale 
prin care putem face lucrul acesta este de 
a le aduce Domnului în rugăciune, de a I 
le mărturisi, de a îndreptă ceeace a fost 
făcut rău, şi a cere făgăduinţa iertării. 

8. întotdeauna când suntem ispitiţi ar 
trebui să ne reamintim ca să ne rugăm, 
Satan întotdeauna este la lucru spre a aşeză 
cursele păcatului pentru copiii lui Dumne-
zeu. El le pune în minte gândul neascul-
tării de părinţi şi învăţători. El ne ispi-
teşte în multe feluri de a face primii mici 
paşi pe calea păcatului. Când suntem ispi-
tiţi, putem să înălţăm o rugăciune pentru 
ajutor fără a mai ţine seamă unde suntem; 
Domnul care ceteşte gândurile noastre ne 
va ajută să învingem. 

9. Cât de veseli ar trebui să ne simţim 
ştiind că putem să ne rugăm când suntem 
în nelinişte. Domnul poate să ne ajute in 
timpul primejdiei care ne face să ne îns-
păimântăm. Intr'unul din Psalmi cetim: 
„Domnul este refugiul şi tăria noastră, un 
adevărat ajutor în nevoie". Domnul poate 
să ne scoată cu bine din orice rău. El poate 
să Se îngrijească de noi când suntem in 
întunerec, sau în furtună, sau în orice fel 
de turburare. El poate să facă pentru noi 
mai mult decât oricine, însă doreşte să-I 
cerem ajutorul Lui. De multe ori, fără să 
ne dăm "seama, El ne păzeşte de rău, şi 
ne salvează vieaţa. 

10. Tatăl nostru din ceruri ne aude în-
totdeauna rugăciunile, însă câteodată El 



răspunde, Nu. O mamă nu va da copilaşu-
lui ei un lucru care să-i facă rău, chiar 
dacă el strigă să i se dea acel lucru rău. 
Când ne rugăm pentru un lucru care nu 
este bun pentru noi, Domnul în iubirea Lui 
mare pe care o are faţă de noi nu ne dă 
acel lucru. Câteodată poate cerem ceva ce 
ar fi spre plăcerea noastră, sau cerem 
însănătoşirea unui prieten al nostru. Cerând 
asemenea lucruri, să spunem totdeauna: 
„Dacă este voinţa Ta". 

11. Ni se spune chiar şi unde să ne ru-
găm. Isus spune : „Intră în camera ta, şi 
după ce ai închis uşa, roagă-te Tatălui Tău 
ce este în ascuns". Aceasta înseamnă ca 
noi să găsim câte un loc retras în care să 
ne rugăm ; aceasta poate fi camera noastră, 
sau orice alt loc în care putem fi liniştiţi 
şi singuri. „Unde sunt adunaţi doi sau trei 
în numele Meu, acolo sunt şi Eu în mijlo-
cul lor". Noi ştim că Domnul simte plă-
cere când se adună poporul «Lui, să se roa-
ge, pentrucă atunci trimete El Spiritul Său 
cel Sfânt peste ei. 

12. Aduţi aminte că poţi să te rogi şi 
pe stradă, la jocul tău, orişiunde eşti, ori-
şicând ai nevoie de ajutor, sau primeşti 
ceva pentru care eşti recunoscător. Hotă-
rind un timp pentru rugăciune, ca şi Daniel, 
vei fi sigur că nu vei uitâ. Pe lângă aceasta 
să te rogi la cultul familiei, când ţi se dă 
ocazia, precum şi în adunare, când ţi se 
cere. Nu suntem ţinuţi ca totdeauna să 
folosim un anumit fel de cuvinte, de exem-
plu cum este Rugăciunea Domnului, fiindcă 
noi putem vorbi Tatălui nostru ceresc aşâ 
după cum vorbim cu prietenii noştri. El 
este cel mai bun Prieten al nostru. 

13. In timpurile vechi preoţii aduceau 
tămâie frumos mirositoare pe altarul din 
locul cel sfânt, în fiecare dimineaţă şi seară, 
în timp ce fiii lui Izrail se rugau în chip 
tăcut în curtea de afară. Mai târziu, pro-
fetul loan ne-a lăsat o viziune prin care 
se arătă ce se face în cer. El spune: „Apoi 
a venit un alt înger, care s'a oprit în faţa 
altarului, cu o cădelniţă de aur. I s'a dat 
tămâie multă, ca s'o aducă, împreună cu 
rugăciunile tuturor sfinţilor, pe altarul de 
aur, care este înaintea se inului de dom-
nie. Fumul de tămâie s'a ridicat din mâna 
îngerului înaintea lui Dumnezeu, împreună 
cu rugăciunile sfinţilor". Să simţim plăcere 
a ne rugâ atunci când rugăciunile noastre 
se ridică înaintea lui Dumnezeu împreună 
cu tămâia adusă de mâna îngerească. 

^ 7 î n t r e b ă r i . 

1. Ce este rugăciunea? Ce făcea Isus 

adesea ? Aminteşte diferite locuri şi tim-
puri când S'a rugat Isus. 

2. într'o zi ce au cerut ucenicii lui 
Isus ? Ce rugăciune le-a dat El ? 

3. Ce ştii în legătură cu rugăciunea ? 
4. Ce plăcere simfim când iubim pe un 

prieten? Ce face Domnul întotdeuna? 
5. Pentru ce simfim nevoia de a ne 

rugă de mai multe ori ? Ce se va întâm-
plă cu siguranfă dacă încetăm să ne ru-
găm ? De ce a fost odată Petru învins de 
Satan? Ce lucruri putem să spunem Dom-
nului când ne rugăm ? După ce ştim că 
Domnul va luă aminte la cererile noastre ? 

6. Când ne rugăm, ce trebuie să aducem 
Domnului? Ce spunem atunci când prie-
tenii noştrii ne aduc daruri ? De unde 
vin toate binecuvântările noastre? De aceea 
ce trebuie să facem neîncetat ? 

7. Ce făgăduinfă este făcută cu privire 
la păcatele noastre? Numai în ce f e l 
putem f i cură(afi de ele ? 

8. Când ar trebui să nu încetăm de a 
ne rugâ? Ce face Satan încontinuu ? Ce 
gânduri pune el în minte ? Când suntem 
ispitifi, cum putem ajunge să fim biruitori? 

9. In care alt timp putem să ne rugăm ? 
Ce cetim despre rugăciune în unul din 
psalmi? De cari feluri de turburări să nu 
ne temem ? Ce face Dumnezeu adesea, 
fără ca să ne dăm seama ? 

10. Ce ştim despre felul împlinirii ru-
găciunii ? 

11. Ce se spune despre locul în care 
să ne rugăm ? 

12. Numeşte câteva locuri unde pofi să 
te rogi. De ce este nevoie să ho'tărîm un 
anumit timp pentru rugăciune ? Unde încă 
ne mai putem rugâ bine ? Cât de liberi să 
fim atunci când vorbim Tatălui nostru 
ceresc ? Ce este El pentru noi 1 

13. In timpurile vechi ce se aducea 
înaintea lui Dumnezeu dimineaţa şi seara? 
Ce spune loan că a văzut prin viziune în 
cer? Care este unul din motivele pentru 
care să simfim plăcere a ne rugă? 

L e c ţ i u n e a 3 — 1 5 O c t o m b r i e , 1 9 2 7 . 

Biruinţa prin credinţă. 
De memorizat: „Ceeace câştigă biruinţa 

asupra lumii, este credinţa noastră". 1 
loan 5, 4, 

1. Ce este credinţa ? Este iubirea Lui, în-
crederea in El, fără teamă sau îndoeală. Cu 



cât ascultăm mai mult de cuvântul lui Dum-
nezeu, cu atâta ajungem să-L cunoaştem 
mai mult, să-L iubim mai mult, şi să cre-
dem în El. „Astfel credinţa vine din auzite, 
şi cele auzite din cuvântul lui Dumnezeu". 

2. Ori cât de bun ar fi prânzul aşezat pe 
0 masă, noi nu putem primi sprijin şi în-
tărire dela el dacă nu mâncăm noi înşine 
din el. Dacă vedem pe altul mâncând noi 
nu folosim cu nimic. Din aceiaş motiv, fie-
care trebuie, prin credinţă, să se împărtă-
şescă însuş din făgăduinţele lui Dumnezeu. 
Tata şi mama, împreună cu alţi membri ai 
familiei pot să aibă credinţă în Dumne-
zeu, însă şi noi personal trebuie să avem în-
credere în El spre a puteâ fi mântuiţi. „Fără 
credinţă nu este cu putinţă a plăceâ lui 
Dumnezeu". 

3. Abraam învăţase să se încreadă în 
Dumnezeu atât de mult încât II ascultă in-
diferent de ce îi spuneâ să facă, chiar dacă 
1 se păreâ că ascultând ar fi nimicit toc-
mai ceeace iubiâ mai mult. Abraam a fost 
un astfel de exemplu de credinţă încât 
Domnul 1-a numit „tatăl tuturor credincio-
şilor". 

4. Odată, când Dumnezeu porunci lui 
Moisi să meargă înainte, în calea pe care 
aveâ să meargă, dădu peste o mare 
adâncă. El nu a spus: Nu pot să ascult, 
Doamne; căci el aveâ încredere că Acela 
care îi spusese să meargă înainte îi va da 
şi puterea să îndeplinească lucrul acesta. 
„Prin credinţa în puterea lui Dumnezeu, el 
îşi ridică toiagul peste apele cele negre şi 
ele s'au despărţit, şi s'a făcut un drum 
astfel încât grupa cea mare a Izrailiţilor a 
trecut pe pământ uscat. 

5. In timpul Domnului erâ un om bolnav 
de paralizie, fără de nici un ajutor şi fiind 
pe moarte. Acesta a avut o atât de tare 
încredere în Isus, despre care auzise, încât 
simţi că trebuie să se ducă la El, deşi a 
fost nevoie să fie coborît prin acoperişul 
casei spre a puteâ fi lăsat în faţa lui Isus. 
Unii doctori necredincioşi şi unii legiui-
tori erau şi ei printre mulţime, dar păca-
tele lor nu erau iertate. Bolnavului i-au 
fost iertate păcatele şi o fost vindecat de 
boala lui — fiindcă crezuse in Isus. Cre-
dinţa cuiva este măsura binecuvântării per-
sonale. 

6. Victoria pe care trebuie să o câştigăm 
fiecare în lupta vieţii, este victoria 
asupra păcatului, biruirea puterii lui Satan 
în vieaţa noastră. Satan ne va birui el dacă 
nu îl biruim noi. Isus spune: „Celui ce va 
birui îi voiu da să şeadă cu Mine pe tro-
nul Meu, după cum şi Eu am biruit, şi am 
stat cu Tatăl Meu pe tronul Său". 

7. Cum putem şti dacă servim pe Isus 
sau pe Satan? „De cine primiţi ca să as-
cultaţi ca nişte servi, servii lui sunteţi". 
Astfel încât neîncetat putem şti că, dacă 
ascultăm de cuvintele lui Isus, suntem 
copiii Lui; iar dacă ascultăm de vocea lui 
Satan atunci îl alegem pe el drept con-
ducătorul nostru. 

8. Satan întotdeauna este lângă noi si-
lindu-se să ne biruie ca să ne facă să as-
cultăm de el, astfel încât să nu putem auzi 
vocea lui Isus şi să ne reamintim cuvintele 
Lui. Biblia spune: „Vrăjmaşul vostru dia-
volul, umblă ca un leu răcnind căutând pe 
cine să înghită". Se spune că atunci când 
leul îşi vânează hrana, răcneşte atât de 
tare incât deseori animalul pe care îl urmă-
reşte se infioară aşâ de mult încât nu mai 
îndrăzneşte să se mişte mai departe. Satan 
ne ispiteşte în scopul ca noi să dorim să 
facem ce este rău, astfel încât să depunem 
mici sforţări în săvârşirea binelui. 

9. Ni se spune chiar şi cum să biruim 
pe Satan în toată puterea lui, fiindcă 
el nu poate să ne forţeze să facem rău. 
Domnul spune : „Impotriviţi-vă diavolului, 
şi el va fugi dela voi. Apropiaţi-vă de Dum-
nezeu, şi El se va apropia de voi". Cel 
mai slab copil poate să biruie pe Satan în 
orice luptă, dacă cere ajutorul lui Dumne-
zeu şi crede că El trimete ajutorul cerut. 

10. 0 vieaţă de creştin se poate duce 
crezând în cuvintele lui Dumnezeu. Nici una 
din făgăduinţele Lui nu a căzut. Isus a bi-
ruit pe Satan pe muntele încercării, prin 
aceea că i-a repetat cuvintele Scripturii. 
Satan a părăsit pe Isus, iar îngerii au venit 
şi L-au ajutat. 

11. Regele David spune: „Cuvântul Tău 
l-am ascuns în inima mea, ca să nu păcă-
tuesc împotriva Ta". Să fim foarte atenţi 
ca să nu neglijăm cetirea Bibliei, studierea 
lecţiunii şcolii de Sabat, şi învăţarea ver-
setului de memorizat, Astfel încât cuvântul 
lui Dumnezeu în inima noastră să poată 
birui orice ispită pe care ne-o aduce Satan. 
Amintiţi-vă lucrul acesta: Credinţa în cu-
vântul lui Dumnezeu ne va ajutâ să câş-
tigăm victoria asupra oricărui gând, cuvânt 
sau faptă rea. „In toate aceste lucruri noi 
suntem mai mult decât biruitori prin Acela 
care ne iubeşte". 

Întrebări. 

1. Ce este credinfa în Dumnezeu? Cum 
ajungem să-L cunoaştem ? Cum vine cre-
dinţa ? 

2. Numai cine primeşte foloasele unui 

# 



prânz bogat? Ce trebuie să facă cineua 
pentru a primi ajutor prin făgăduinţele 
lui Dumnezeu ? 

3. In ce fel a dovedit Abraam o cre-
dinţă mare ? Cum l-a numit Dumnezeu ? 

4. In ce fel a dovedit Moisi o credinfă 
mare în cuvântul lui Dumnezeu? 

5. Ce pofi spune în legătură cu puterea 
credinfii - unui bolnav? Ce măsură este 
credinfă ? 

6. Ce victorie putem câştiga ? Care va 
f i rezultatul dacă noi nu obţinem biruinfa 
asupra lui Satan ? Ce făgăduinţă dă Isus 
biruitorului ? 

7. Cum putem şti dacă servim pe Isus 
sau pe Satan ? Ce ne va face să fim 
copiii lui Isus ? 

8. Ce se sileşte Satan încontinuu ? Cu 
ce animal sălbatec este comparat? 

9. Cum putem birui pe Satan ? Dacă ne 
împotrivim lui, care va f i urmarea ? 

10. Cum se poate duce o vieafă de 
creştin ? Cât de sigure sunt făgăduinţele 
lui Dumnezeu ? In ce f e l a biruit Isus pe 
Satan pe muntele încercării? 

11. In ce fel s'a păzit David de păcat ? 
Ce trebuie să facem zilnic cu atenfie ? 
Ce să ne amintim despre credinfă? Cum 
putem ajunge mai mult decât biruitori? 

L e c ţ i u n e a 4 — 2 2 O c t o m b r i e , 1 9 2 7 . 

Spiritul Sfânt. 
De memorizat: „Eu voiu rugă pe Tatăl, 

şi El vă va da un alt Mângâietor, care să 
rămână cu voi în veac." loan 14, 16. 

1. Pe când Isus erâ cu ucenicii Săi pe 
pământ, ei au învăţat să-L iubească şi să 
depindă de El pentru a-i ajutâ în tot ceeace 
aveau de făcut. Când Isus le-a spus că 
trebuie să-i părăsească şi să întoarcă în 
cer, inima li s'a întristat adânc. Ei nu pu-
teau să-şi dea seama cum ar puteâ să mai 
înainteze fără El. 

2. Văzând că erau turburaţi, Isus le-a 
zis: „Să nu vi se turbure inima. Aveţi 
credinţă în Dumnezeu şi aveţi credinţă în 
Mine Eu mă duc să vă pregătesc un loc, 
şi după ce mă voiu duce şi vă voiu pre-
găti un loc, Mă voiu întoarce şi vă voiu 
lua cu Mine ca acolo unde sunt Eu, să 
fiţi şi voi". 

3. Ucenicii trebuie să se fi bucurat au-
zind că nu aveau să fie despărţiţi pentru 
totdeauna de Isus ; dar ce aveau să facă 

în timp ce aşteptau revenirea Lui ? Cine 
aveâ să le explice Scripturile ? Cine aveâ 
să-i mângâie, şi să-i ajute în nevoile lor ? 
Isus ştiâ ce gândiau ei, şi El spuse : „Eu 
voiu ruga pe Tatăl, şi El vă va da un alt 
Mângâietor, care să rămână cu voi în veac.... 
Mângâietorul, adică Duhul sfânt, pe care-L 
va trimete Tatăl, în Numele Meu, vă va 
învăţă toate lucrurile, şi vă va aduce aminte 
de tot ce v'am spus Eu". 

4. Când Isus a venit pe pământ, a îm-
brăcat un corp de carne şi sânge, ca şi 
noi. Când erâ în Capernaum, la malul 
mării Galileii, învăţând şi vindecând pe 
oameni, acei cari aveau nevoie şi-L doriau 
jos în Betania sau în alt loc, nu puteau 
să-L aibă. Spiritul Sfânt nu este legat în 
felul acesta. Isus spune : „Vă este de folos 
să Mă duc; căci, dacă nu Mă duc Eu: 
Mângâietorul nu va veni la vo i : dar dacă 
Mă duc, vi-L voiu trimete". 

5. Spiritul Sfânt, Mângâietorul, reprezintă 
pe Isus pe pământ. Prin ajutorul Spiritului, 
Isus este tot atât de aproape de oricine, 
şi poate da ajutor oricui din orice parte a 
pământului. In felul acesta Isus este mai 
aproape de noi de cât în cazul când nu 
S'ar fi înălţat la cer. Totdeauna şi în orice 
loc, Mângâietorul vine ca răspuns la rugă-
ciune. De prieteni putem fi despărţiţi prin-
tr'o dpărtare mare, însă nimic nu poate 
să ne despartă de Spiritul Sfânt. El tot-
deauna este cu noi spre a ne mângâiâ, 
ajutâ, şi conduce. 

6. După ce Isus a înviat dintre morţi, 
El şi-a repetat făgăduinţa către ucenici că 
va trimete Spiritul Sfânt. Atunci El spuse : 
„Veţi fi botezaţi cu Duhul (Spiritul) Sfânt 
nu după multe zile". In loc să stea îndoiel-
nici pe Muntele Măslinilor, şi să plângă, 
după ce Isus S'a înălţat pe nori în cer, 
ucenicii s'au întors bucuroşi la Ierusalim, 
revenind în camera de sus unde locuiau, 
şi au început să se roage cerând Spiritul 
Sfânt. 

7. Ucenicii au continuat să se roage timp 
de zece zile cu mare căldură. Ei îşi măr-
turisiau păcatele înaintea lui Dumnezeu şi 
unii altora şi aşteptau făgăduinţa binecu-
vântării Spiritului Sfânt. In ziua în care 
se serbâ sărbătoarea cea mare iudaică a 
secerişului, Spiritul Sfânt veni peste uce-
nici. „In ziua cincizecimii, erau toţi îm-
preună în acelaş loc. Deodată a venit din 
cer ur sunet ca vâjiitul unui vânt puter-
nic, şi a umplut toată casa unde şedeau ei. 
Nişte limbi ca de foc au fost văzute împăr-
ţindu-se printre ei, şi s'au aşezat câte una 
pe fiecare din ei. Şi toţi s'au umplut de 
Duh Sfânt". 



8. Când Spiritul veni peete ucenici, ei 
au fost în stare să facă o mare lucrare 
pentru Dumnezeu. Petru, căruia altădată îi 
fusese teamă să spună înaintea unei serve 
că cunoaşte pe Isus, stăteâ acum plin de 
curaj şi predică Iudeilor Evanghelia. „Şi 
în ziua aceea, la numărul ucenicilor s'au 
adaus aproape trei mii de suflete". Altă-
dată, „însă mulţi din ceice auziseră cuvân-
tarea, au crezut; şi numărul bărbaţilor cre-
dincioşi s'a ridicat aproape la cinci mii". 

9. Revărsarea Spiritului Sfânt peste uce-
nici este numită „ploaia timpurie". „Ploaia 
cea târzie" a Spiritului Sfânt al lui Dumne-
este de aşteptat acum; dar ea va cădeâ 
numai peste acei cari cer lucrul acesta. 
Domnul spune: „Cereţi Domnului ploaie în 
timpul ploiei târzii". 

10. Dacă Spiritul Sfânt rămâne în inima 
noastră, El ne va face să căutăm o mai 
mare revărsare a Spiritului. Prin neascul-
tare putem pierde din măsura Spiritu-
lui pe care îl avem. Isus rămâne, prin 
Spiritul Său, în inima acelora cari II iubesc 
şi ascultă. Deşi Domnul este cu mult mai 
dispus să le dea Spiritul Său atunci când 
îl cer decât este gata un tată iubitor să 
dea daruri bune copiilor lui, totuş El nu 
ne poate da plinătatea Spiritului Său până 
nu îndepărtăm orice lucru rău, şi nu-L 
ascultăm din iubire. 

î n t r e b ă r i . 

1. Cum priviau ucenicii pe Isus când 
erâ cu ei ? Cum s'au simfit când le-a 
spus că trebuie să-i părăsească? 

2. Văzând că sunt turburafi, ce le-a spus 
Isus ? 

5. Pentru ce s'au bucurat ei? Dar ce 
întrebare trebuie să le f i venit în minte ?, 
Ce a spus Isus ştiind ce gândiau ei? Ce 
avea să facă Mângâietorul pentru ei ? 

4. Ce a îmbrăcat Isus când a venit pe 
pământ? Din pricina aceasta doar în câte 
locuri puteâ să fie deodată? De aceea 
cine eră mai bine să rămână cu ucenicii, 
Isus, sau Spiritul Lui cel Sfânt? 

5. Pe cine reprezintă Spiritul Sfânt pe 
pământ? De ce acum to fi sunt tot atât de 
aproape de Isus? Ce ne separă adesea 
de prietenii noştrii? Pe cine putem să 
avem ca noi indiferent unde suntem ? 

6. După ce Isus a înviat dintre morii, 
ce făgăduinfă a repetat? In ce loc s'au 
întors ucenicii ? Ce au început să facă ? 

7. Ce au continuat să facă ucenicii cu 
mare căldură? .Unde se găsiau ei în 

ziua cea mare a secerişului ? Ce s'a în-
tâmplat deodată ? Cu ce au fost umplufi 
tofil 

8. Ce erau acum ucenicii în stare să 
facă? Ce schimbare se petrecuse în Pe-
tru? Câfi s'au întors la Domnul într'o zi? 
Altă dată, câfi au crezut ? 

9. Cum este numită revărsarea Spiri-
tului Sfânt din timpul ucenicilor? Ce avem 
de aşteptat acum? Peste cine va cădeâ 
„ploaia târzie" a Spiritului Sfânt? Ce 
lucru spune Domnul să cerem? 

10. Spiritul Sfânt din inimă, ce lucru 
ne va conduce să facem ? Cum putem 
pierde din măsura Spiritului pe care II 
avem ? Cât de dispus este Domnul să 
dea Spiritul Său acelora cari II cer dela 
Eli Ce trebuie să facem pentru a primi 
plinătatea Spiritului? 

L e c ţ i u n e a 5 — 2 9 O c t o m b r i e , 1 9 2 7 , 

Roadele Spiritului. 
De memorizat: „Ii veţi cunoaşte după 

roadele lor". Mat. 7, 16. 
<. Am învăţat că Spiritul Sfânt al lui 

Dumnezeu este acela care conduce pe oa-
meni să facă binele, şi că putem aveâ acest 
Spirit în inima noastră dacă ascultăm de 
Tatăl nostru ceresc. Deasemenea am mai în-
văţat că ucenicii au primit o mare revăr-
sare a Spiritului în ziua Cincizecimii, şi 
că aceasta este numită „ploaia timpurie". 
In aceste zile din urmă va fi o altă revăr-
sare a Spiritului.» Aceasta este numită 
„ploaia târzie". Ploaia târzie va face în 
stare pe poporul lui Dumnezeu să sfârşească 
lucrarea Lui din lume, şi îl va pregăti 
pentru venirea lui Isus. 

2. Tot atât este de necesar pentru noi 
să primim Spiritul Sfânt al lui Dumnezeu, 
după cum este pentru flori, şi arbori, să 
primească ploaie. Dorinţa Domnului este 
ca să „aducem roade lui Dumnezeu". El 
spune ca să fim „plini de roadele nepri-
hănirii" spre a puteâ fi numiţi „pomii ne-
prihănirii". Roadele neprihănirii sunt gân-
durile bune, cuvintele bune, şi faptele bune. 

3. Un pom nu aduce roade pentru el 
însuş, ci pentru alţii—pentru gloria lui 
Dumneze şi pentru slujba omenirii. Planul 
lui Dumnezeu dela început a fost ca tot 
poporul Lui să fie „pomi ai neprihănirii", 
spre a aduce roade bune. Dar prin Adam 
şi Eva, păcatul a intrat în lume şi acum 
se găsesc pomi răi şi oameni răi. Oamenii, 
ca şi pomii, se cunosc după roadele lor. 



Isus spune: „Orice pom bun aduce roade 
bune; dar un pom stricat aduce roade 
rele". „Omul bun scoate lucruri bune din 
visteria bună a inimii lui, iar omul rău 
scoate lucruri rele din visteria rea a inimii 
lui". „Ii veţi cunoaşte după roadele lor". 

4. Deşi nu putem vedeâ Spiritul Sfânt 
mai mult decât vedem aerul pe care îl 
respirăm, totuş putem vedeâ roadele lui. 
Biblia spune : „Rodul Spiritului este dra-
gostea, bucuria, pacea, îndelunga răbdare, 
bunătatea, facerea de bine, credincioşia, 
blândeţea, înfrânarea poftelor". Fiecare din 
aceste roade pot fi văzute în vieaţa ori-
cărei persoane ce are în inima sa Spiritul 
Sfânt. Aceste daruri nu sunt împărţite sepa-
rat printre copiii Lui—unul să aibă dra-
goste, altul pace, un altul bucurie, şi un 
altul bunătate. Orice copil plin de Spirit 
aduce toate aceste daruri ale Spiritului. 
Nici unul din aceste roade nu poate să 
lipsească în copilul pe care Isus îl va primi 
în împărăţia Lui. 

5. Dacă un pom rău aduce neîncetat 
roade rele, trebuie să fie schimbat într'un 
pom bun. Un pomicultor ştie cum să facă 
lucrul acesta. El ia un răsad, îi crestează 
scoarţa şi aşează sub ea un mugure din-
tr'un pom bun. Când acest mugure a în-
ceput să crească, pomicultorul taie ramurile 
pomului rău şi nu rămâne decât ramura 

> pomului cel bun; şi, iată, pomul cel rău 
a ajuns un pom bun şi aduce roade bune. 

6. Tot astfel după cum un pom rău nu 
poate să aducă roade bune, nici un om 

» rău nu poate să dea dovadă de gânduri, 
cuvinte şi fapte bune. Omul trebuie să fie 
schimbat. El trebuie să-şi îndepărteze răul. 
Spiritul Sfânt trebuie să vină în inima Lui. 
Când acesta devine o parte din vieaţa lui 
şi conduce tot ceeace face, el este cu totul 
schimbat şi va aduce roadele Spiritului. 

7. In câte o vară călduroasă şi secetoasă 
aţi văzut iarba veştejită şi moartă, iar din 
pomi cum cad frunzele din pricină că nu 
vine ploaia. Dar Domnul spune că fiii Lui 
cari au Spiritul Sfânt sunt „ca un pom 
sădit lângă ape care-şi întinde rădăcinile 
spre râu; nu se teme de căldură, când vi-
ne, şi frunzişul lui rămâne verde ; în anul 
secetei, nu se teme, şi nu încetează să 
aducă roadă". 

8. Biblia spune : „Este timpul să privim 
la Domnul, până vine şi trimete ploaia 
•neprihănirii peste noi". Din moment ce 
Spiritul Sfânt al lui Dumnezeu — ploaia 
aducătoare de vieaţă — este ceeace pro-
duce în noi roadele neprihănirii, trebuie 
să înţelegem că a sosit timpul pentru noi 

să tfe rugăm pentru revărsarea Spiritului 
Său cel Sfânt. 

î n t r e b ă r i . 

1. Ce am învăţat despre Spiritul Sfânt ? 
Cum este numitâ revărsarea Spiritului 
Sfânt din ziua Cincizecimii ? Ce se va 

. întâmplă în zilele din urmă ? 
2. Cât este de necesar pentru noi să 

primim Spiritul Sfânt? Ce doreşte Dom-
nul să aducem ? Cari sunt roadele nepri-
hănirii ? 

3. Ce poţi spune comparând omul şi 
pomul ? Ce spune Isus despre om ? Ce 
regulă a dat El prin care să-i cunoaştem? 

4. Deşi nimeni dintre noi nu poate ve-
deâ Spiritul Sfânt, totuş ce putem vedea 

' cu toţii ? Numeşte câteva din roadele Spi-
ritului. Unde pot f i văzute aceste roade ? 
Câte din aceste roade trebuie să aducă 
fiecare dintre copiii lui Dumnezeu ? 

5. Ce se face cu un pom care aduce 
roade rele.? 

6. Ce nu poate face un om rău ? Nu-
mai în ce chip poate un om rău să aducă 
roade bune? 

7. Când este prea cald şi secetă în 
câte o vară, ce se întâmplă cu iarba şi 
pomii ? Dar contrariu acestei stări ce 
spune Domnul despre fiii Lui cei plini cu 
Spiritul Sfânt? C'e nu încetează ei să facă? 

8. Ce spune Biblia că este timpul să 
facem ? Ce ar trebui să înţelegem cu ade-
vărat ? 

L e c ţ i u n e a 6 — 5 N o e m b r i e , 1 9 2 7 . 

încercările. 
De memorizat: „Toate lucrurile lucrează 

împreună spre binele celor ce iubesc pe 
Dumnezeu". Rom. 8, 28. 

1. Când un fierar vrea să fasoneze o 
bucată de fier, el o pune mai întâiu în 
foc şi o ţine acolo până se îmmoaie; apoi 
o va puteâ fasonâ aşâ cum vrea. Dacă fie-
rul nu ar puteâ fi fasonat, atunci ar fi de 
un foarte mic folos. 

2. Voinţa noastră este tot atât de greu 
de fasonat ca şi fierul. Adesea câte un 
copil doreşte atât de mult ceeace crede el, 
încât ttebuie să fie pedepsit mai înainte 
ca el să fi făcut acel lucru care poate i-ar 
fi adus o durere şi un mare rău. Dacă Ta-
tăl cel iubitor din cer este nevoit să îngă-
duie ca întristarea şi turburarea să vină 
peste copiii Lui, aceasta nu o face decât 



ca noi să învăţăm a ne da voinţa noastră 
după a Lui şi a cunoaşte că drumul arătat 
de El este cel mai bun. Multe din aceste 
turburări sunt atât de dureroase încât se 
numesc încercări „grele". Cu toţii simţim 
cât de anevoios este să le suportăm. 

3. Băieţii şi fetele gândesc adesea că 
părinţii lor nu îi vor pedepsi dacă îi iu-
besc. Niciodată nu este o greşeală mai 
mare decât aceasta. Un tată înţelept va 
pedepsi pe fiul lui fiindcă îl iubeşte, şi 
fiindcă doreşte să scape pe fiul său de o 
suferinţă mai mare, care cu siguranţă va 
veni peste el dacă va creşte rău şi neas-
cultător. 

4. Persdanele mai în vârstă, ca şi copiii, 
sunt gata să-şi închipuie că Dumnezeu nu 
le iubeşte din moment ce El îngăduie să 
vină peste ei durere. Şi aceasta este o gre-
şeală. Biblia spune : „Domnul pe cine iu-
beşte îl ceartă, şi pedepseşte pe orice fiu 
pe care îl primeşte". Aceasta înseamnă că 
încercările şi durerile sunt lăsate să vină 
peste noi în scopul de a ne întări carac-
terul şi în afară de aceasta este şi un semn 
că Dumnezeu ne iubeşte şi îşi dă silinţa 
să ne înveţe anumite lucruri de cari avem 
nevoie. 

5. Domnul nu simte plăcere lăsând să 
vină încercări peste noi. Profetul Ieremia, 
care a trebuit să sufere mari încercări, spune 
despre Domnul:" Când mâhneşte pe cineva, 
Se îndură iarăş de el, după îndurarea Lui 
cea mare : căci El nu necăjeşte cu plăcere, 
nici nu mâhneşte bucuros pe copiii oame-
nilor". 

6. Domnului nu-I place să ne vadă sufe-
rind ; căci ni se spune că „după cum un 
tată are milă de copiii lui, tot astfel şi 
Domnul are milă de acei cari se tem de 
El". Indiferent cât de grele ar fi încercă-
rile noastre, noi putem fi întăriţi prin fă-
găduinţa versetului de memorizat din acea-
stă lecţiune. 

7. Când vin încercările, Satan întot-
deauna este lângă noi spre a ne ispiti ca 
să ne descurajăm şi să ne răsvrătim contra 
voinţii lui Dumnezeu. într'un asemenea timp 
să ne amintim neîncetat de acest text pre-
ţios : „Dumnezeu este credincios, şi nu va 
îngădui ca voi să fiţi ispitiţi mai pe sus 
decât vă este cu putinţă: dar din ispită va 
face o cale de scăpare, pentru a puteâ să 
o duci". 

8. Din felul cum Petru s'a încercat să 
meargă pe apă putem scoate o învăţătură. 
El porni cu mult curaj, dar când a început 
să bată vântul şi valurile să se rostogo-
lească, el îşi luă ochii dela Isus, şi privind 

la primejdia în care se găsiâ, se înspăimântă 
şi începu să se scufunde. El strigă: „Doam-
ne, scapă-mă", şi Isus îl prinse de mână 
şi 1-a scăpat. De aceea noi nu trebuie să 
ne temem de cele mai mari încercări, dacă 
însă nu încetăm de a privi la Isus după 
ajutor. 

9. Daniel ajunsese în mare încercare 
din pricină că se rugâ lui Dumnezeu. Re-
gele a poruncit să fie aruncat într'o groapă 
cu lei flămânzi. Dar Daniel se încrezuse 
în Dumnezeu, şi'un înger a fost trimes ca 
să-1 apere. „Daniel a fost scos din groapă, 
şi nu s'a găsit nici o rană pe el, pentrucă 
avusese încredere în Dumnezeul său". 

10. Aproape fiecare este ispitit ca atunci 
când vin încercările să se plângă şi să gă-
sească vină. Isus nu doreşte să facem aşâ 
cevâ. Biblia ne spune să fim „răbdători în 
suferinţă". Suferinţele înseamnă încercări, 
probe. Apostolul Pavel care a suferit frigul 
şi foamea, şi a fost în închisoare de mai 
multe ori, apoi bătut şi împroşcat cu 
pietre, scrie: „Mă bucur nespus în toate 
suferinţele noastre". 

11. In viziunea pe care loan a primit-o 
din cer el văzu o ceată mare de per-
soane cari în zilele din urmă îşi trecuseră 
vieaţa prin suferinţe şi încercări. Toţi 
erau îmbrăcaţi în veşminte albe. Cineva a 
întrebat cine sunt aceşti oameni, şi a pri-
mit răspunsul: „Aceştia vin din necazul 
cel mare; ei şi-au spălat hainele, şi le-âu 
albit în sângele Mielului. Pentru aceasta 
stau ei înaintea scaunului de domnie al 
lui Dumnezeu, şi-I slujesc zi şi noapte în 
Templul Lui". 

întrebări. 

1. Cum poate un fierar să fasoneze o 
bucată de fier? Cum ajunge fierul unul 
dintre metalele cele mai folositoare ? 

2. Ce aoem în noi care este tof atât de 
greu de fasonat ? Ce trebuie să se facă 
adesea cu câte un copil? Ce este silit 
adesea Tatăl nostru ceresc să facă ? De 
ce aceste turburări se numesc încercări 
.grele" ? 

3. Ce greşeală fac băiefii şi fetele fafă 
de părinţi? Pentru ce un tată înfelept pe-
depseşte pe fiul său ? 

4. Ce greşeală fac şi persoanele mai 
în vârstă ? Ce spune Biblia ? Pentru ce 
sunt lăsate să vină peste noi încercările? 

5. In ce nu găseşte Domnul plăcere ? 
Ce spune profetul Ieremia despre Domnul? 

6. Ce simte Domnul când ne vede su-



ferind? Ce verset ne întăreşte în orice 
încercare ? 

7. Când vin încercările, ce face Satan? 
Atunci ce text preţios să ne amintim ? 

8. Ce a făcut ca Petru să se scufunde 
pe când mergea pe apă ? Cum a fost 
scos din primejdie? Ce învăţătură putem 
scoate din experienfa lui? 

9. Ce a pricinuit ca Daniel să ajungă 
în mare încercare ? Cum a fost scăpat ? 

10. In timp de încercare ce suntem is-
pitiţi să facem întotdeauna ? Ce fel de 
spirit trebuie să avem ? Ce exemplu ne-a 
dat apostolul Pavel? 

11. Ce grupă deosebită a văzut loan în 
cer? Ce a întrebat cineva? Ce răspuns 
a primii? Ce cinste deosebită i s'a dat 
acestei grupe? 

L e c t i u n e a 7 — 1 2 N o e m b r i e , 1 9 2 7 . 

Răbdarea; Puterea limbii. 
De memorizat: Să alergăm cu stăruinţă 

în lupta care ne stă înainte, îndreptând 
privirea la Isus". Ebr. 12, 1. 2. 

1. Biblia ne învaţă că copiii lui Dumne-
zeu trebuie să ştie să fie răbdători întot-
deauna. Cineva care este răbdător nu îşi 
strică caracterul şi nu vorbeşte cuvinte 
supărătoare, urîte, sau pline de ură. El 
suferă fără ca să se plângă. El suportă 
nenorocirea cu mult curaj şi voioşie. Dom-
nul ne dă zi după zi încercări, spre a ne 
probâ răbdarea. Dacă suportăm încercarea 
aşâ după cum vine, vom învăţă să fim 
totdeauna răbdători. In felul acesta trebuie 
să fim noi, dacă dorim să trăim în ceruri 
cu Isus şi cu îngerii. 

2. Iov stă înaintea noastră ca un exem-
plu al răbdării celei mari. El erâ un băr-
bat foarte bogat şi aveâ mulţi fii şi fiice, 
precum şi servi şi serve. Iov iubiâ pe Dum-
nezeu, şi se siliâ să nu facă rău. într'o zi 
veni peste el un mare necaz. Nişte vesti-
tori au alergat la el şi i-au spus că boii 
au fost furaţi, oile i-au ars, iar cămilile 
i-au fost luate de duşmanii lui. Pe lângă 
aceasta a bătut şi un vânt puternic care a 
dat jos casa în care se găsiau adunaţi fiii 
şi fiicele lui la o adunare familiară şi au 
fost omorîţi toţi. 

3. In loc să se plângă, Iov primi acest 
mare necaz cu toată răbdarea. El „se plecă 
la pământ, şi se închină", zicând : „Dom-
nul a dat, şi Domnul a luat; numele Dom-
nulu să fie binecuvântat". Mai târziu însuş 

Iov a fost lovit dela cap şi până la pi-
cioare cu bube; şi totuş „în toate acestea 
Iov nu a păcătuit cu buzele lui". 

4. Isus^ Mântuitorul nostru, a fost răb-
dător toara vieaţa, chiar şi ca copil. Nicio-
dată nu a fost nerăbdător şi nu a spus 
vreun cuvânt supărător Măriei sau lui Io-
sif, nici celorlalţi copii din casă, şi nici 
nimănui. Biblia spune despre El : „Când 
a fost batjocorit, nu a răspuns la fel; când 
a suferit nu a ameninţat". „El a fost chi-
nuit, şi a fost asuprit, dar nu Şi-a deschis 
gura". 

5. Nineni nu ştie, până nu încearcă, cât 
de greu este să fii neîncetat răbdător, şi 
să nu spui niciodată vreun cuvânt supă-
rător. Limba este o foarte mică parte din 
corpul nostru, dar aproape totdeauna îşi 
are drumul ei propriu. Pentru a ne face 
să înţelegem care este puterea acestui mic 
membru al corpului, Biblia spune: „Iată şi 
corăbiile, cât de mari sunt, şi, măcar că 
sunt mânate de vânturi iuţi, totuş sunt 
cârmuite de o cârmă foarte mică". 

6. In felul acesta conduce şi limba cor-
pul. Cu ea, noi putem lăudă pe Dumnezeu 
sau putem spune lucruri rele. Deasemenea 
putem să aducem un rău asupra altora cât 
şi asupra noastră înşine prin cuvintele 
noastre rele. „Toate soiurile de fiare, de 
păsări, de târîtoare, de vieţuitoare de mare 
se îmblânzesc, şi au fost îmblânzite de 
neamul omenesc, dar limba nici un om n o 
poate îmblânzi. Ea este un rău, care nu se 
poate înfrânâ". 

7. Limba neîmblânzită răneşte pe alţii 
prin cuvintele ei crude asemenea „ascuţi-
şului unei săbii". Dar ea îşi face mai mult 
rău ei înşişi; căci „Domnul va iiimici bu-
zele linguşitoare, şi limba care vorbeşte 
vorbe trufaşe". Aceasta înseamnă că ori-
cine care lasă ca limba lui să vorbească 
lucruri necugetate, neplăcute, va fi distrus. 
Satan adesea ne ispiteşte să spunem ceeace 
nu este adevărat, dar omul înţelept zice : 
„Buzele mincinoase sunt uiîte Domnului: 
dar acelea cari spun adevărul Ii sunt plă-
cute". însuş Isus spune: „De orice cuvânt 
rău pe care-1 va spune omul, va da soco-
teală în ziua de judecată. Căci după cuvin-
tele tale vei fi îndreptăţit (mântuit), şi după 
cuvintele tale vei fi osândit (pierdut)". 

8. Nu are nici o însemnătate ori cât de 
bun ar păreâ cineva în toate celelalte lu-
cruri, căci dacă nu-şi înfrânează limba, el 
nu a câştigat biruinţa asupra păcatului. 
Când cineva este atât de deplin controlat 
de Spiritul Sfânt încât niciodată nu întris-
tează pe Dumnezeu prin cuvintele lui, el 



„este un bărbat desăvârşit, şi deasemenea 
în stare să-şi înfrâneze întreg corpul", 

9. Dacă limba noastră trebuie să fie 
îmblânzită mai înainte de a puteâ fi mân-
tuiţi, şi nimeni nu poate să o îmblânzească, 
atunci, ce trebuie să facem? Noi trebuie 
să lăsăm pe Isus, care niciodată nu a pă-
cătuit cu buzele Sale, să ne îmblânzească 
limba, după cum tot El a făcut şi lui Iov. 
Iubitorul şi cerescul nostru Tată este numit 
„Dumnezeul răbdării", şi dacă vrem să-L 
lăsăm, El va face pentru noi ceeace noi 
înşine nu putem face. 

10. Noi putem înţelege aceasta dacă ne 
gândim cum poate un băieţel să conducă 
un cal mare. „Dacă punem cailor frâul în 
gură, ca să ne asculte, le cârmuim tot 
trupul". Isus vrea să pună asupra noastră 
un minunat frâu numit „răbdarea", şi în 
felul acesta vom obţine biruinţa prin „pu-
terea Lui strălucită, toată răbdarea şi su-
ferinţa îndelungă cu bucurie". • 

11. Prin aceea că aduce asupra noastră 
dureri şi încercări, şi după aceea ne ajută 
să le putem suportă cu răbdare, Domnul 
vrea să ne inveţe să biruim şi să ne con-
ducem limba. Acesta este singurul chip 
prin care putem învăţă. Textul de memo-
rizat ne spune exact ceeace să facem: „Să 
alergăm cu stăruinţă in lupta care ne stă 
înainte, îndreptând privirea la Isus". Dacă 

• neîncetat privim ţintă.la Isus, vom vedeâ 
felul în care El S'a păzit de a nu fi nerăb-
dător, şi vom primi putere să biruim ca 
şi El. 

î n t r e b ă r i . 

1. Ce ne învc/fă Biblia despre răbdare? 
> Ce face Domnul pentru a ne încercă in 

fiecare zi răbdarea ? De câtă însemnă-
late este pentru noi să învăţăm a f i răb-
dători? 

2. Cine este pus înaintea noastră ca un 
bărbat foarte răbdător ? Ce i s'a întâmplat 
fără veste? 

3. Cum şi-a suportat Iov. durerea? 
4. Cât de răbdător a fost Isus, Mân-

tuitorul nostru ? 
5. Numai cine ştie cât este de greu să 

fii mereu răbdător? Ce ştii despre limbă ? 
6. Cine conduce adesea întreg corpul? 

Ce lucruri putem face cu limba? Ce lu-
cruri deosebite au îmblânzit oamenii ? 
Dar ce nu poate face omul? 

7. Ce este spus despre limbă? 
8. Va scuză Dumnezeu o limbă neîn-

frânată dacă cineva s'ar păreâ a f i bun 

în toate celelalte lucruri ? Cine este numit 
bărbat desăvârşit? 

9. Numai în ce fel poate f i îmblânzită 
limba ? Cum este numit Tatăl nostru ce-
resc ? Ce va face El pentru noi ? 

10. Ce comparcfie putem face? 
11. Cum vrea Dumnezeu să ne înveţe 

răbdarea ? Cum trebuie să alergăm în 
lupta care ne stă înainte ? Spre cine să 
privim neîncetat? 

L e c ţ i u n e a 8 — 1 9 N o e m b r i e , 1 9 2 7 . 

Purtarea în Casa lui 
Dumnezeu. 

De memorizat: „Săpăziţi Sabatele Mele, 
şi să cinstiţi locaşul Meu Cel Sfânt. Eu 
sunt Domnul". Lev. 26, 2, 

1. Dacă ar fi să vizitaţi pe unul din marii 
regi ai pământului, în palatul său, nu v'ar 
trece prin minte ca să alergaţi spre el în 
dezordine şi cu hainele murdare, trântind 
uşile, râzând şi vorbind sgomotos. Nu vi 
s'ar îngădui să vă apropiaţi de rege dacă 
nu arătaţi un mare respect faţă de el prin 
aceea că sunteţi bine îmbrăcaţi, foarte liniş-
tiţi şi politicoşi, plecându-vă înaintea lui, 
şi dând pe faţă cinstea care se cuvine 
regelui. 

2. Tatăl nostru din ceruri este un rege, f 
mai mare decât toţi regii pământului; căci 
El este Regele regilor, Creatorul pămân-
tului întreg. Măreţia celui mai minunat tron 
depe pământ rămâne în umbră faţă de stră-
lucirea cea mare a tronului ce e în cer. In 
viziunea sa, loan a văzut pe Regele cerului, 
şi a spus că strălucirea feţii Lui este ca 
atunci când „soarele străluceşte în puterea 
sa". Un alt profet spune : „După cum se 
arată curcubeul pe nori pe timp de ploaie, 
aşâ erâ strălucirea scânteietoare de jur 
împrejur". 

3. Mii şi mii de îngeri lucitori slujesc 
Regelui cerului, şi fiinţe sfinte cad înaintea 
Lui şi I se închină. Acest Rege glorios, faţă 
de care îngerii simt plăcere în a-I aduce 
cinste, este Acela care ne-a spus : „Să pă-
ziţi Sabatele Mele şi să cinstiţi locaşul 
Meu cel Sfânt. Eu sunt Domnul". 

4. Sanctuarul (locaşul) este locul unde 
Dumnezeu se întâlneşte cu poporul Său. 
Psalmistul spune : „Puternic este Domnul 
spre a fi de temut în adunarea sfinţilor, 
şi spre a I se inchinâ în adunare toţi cei 
din jurul Lui". Sanctuarul sau locul de 
adunare, poate fi o clădire făcută din lemne, 



cărămizi sau pietre, ori poate fi un cort, 
sau numai un loc deschis sub pomi sau pe 
câmp, un loc deoparte unde putem să ne 
adunăm şi să ne închinăm. Deşi Dumne-
zeul nostru este atât de mare şi puternic, 
El se va întâlni cu noi în orice loc pe 
care-1 alegem. El spune: „Eu locuesc 
în înălţime şi în loc sfânt, dar şi cu cel 
întristat şi umilit cu inima". 

5. Iacob a fost surprins găsind un sanctuar 
sfânt, un loc de întâlnire cu Domnul, pe 
când călăţoriâ departe de casă, şi dormiâ 
sub stelele strălucitoare, având drept pernă 
o piatră. Când se trezi, după ce Domnul 
îi arătase o scară minunată care ajungeâ 
până la cer şi pe care îngerii se suiau şi 
se coborau, el spuse : „Cu siguranţă Dom-
nul este în acest loc; şi eu nu am ştiut". 
Atunci s'4 înspăimântat şi a zis : „Acesta 
nu este altceva decât Casa lui Dumnezeu, 
şi aceasta este poarta cerului". Iacob a 
arătat mare respect faţă de locul pe care 
Domnul îl sfinţise prin prezenţa Lui, prin 
aceea că în umilinţă s'a închinat acolo 
înaintea lui Dumnezeu, şi a pus o piatră 
drept semn al locului. 

6. Pe când fiii lui Izraii călătoriau prin 
pustie, Domnul a zis : „Să-Mi facă un sanc-
tuar ; pentru ca Eu să să pot locui între 
ei". Ei au făcut cortul întrunirii cu fru-
moasele lui perdele şi mesele acoperite cu 
aur. După ce au ajuns în Canaan, au zidit 

$ un minunat templu de marmură în Ieru-
salim pentru a înlocui cortul întrunirii pe 
care-1 purtaseră cu ei prin pustie» 

7. Dar Iudeii nu au dat respectul cuvenit 
faţă de minunatul templu care erâ Casa 
lui Dumnezeu. Ei au făcut din el un loc 
obişnuit. Când Isus a fost pe pământ şi 
S'a dus într'o zi la templu, El a găsit în 
Templu „pe cei ce vindeau boi, oi şi po-
rumbei, şi pe schimbătorii de bani şezând 
ios. A făcut un biciu de curele, şi i-a scos 
pe toţi afară din Templu, împreună cu oile 
şi boii; a vărsat banii schimbătorilor, şi 
le-a răsturnat mesele. Şi a zis celor ce 
vindeau porumbei: „Ridicaţi acestea de 
aici, şi nu faceţi din Casa Tatălui Meu o 
casă de negustorie". 

8. In aceste timpuri noi nu mai putem 
să avem un templu de marmură în care 
să ne întâlnim cu Dumnezeu, şi nici nu 
mai suntem un număr prea mare de cre-
dincioşi în câte un loc, dar avem făgă-
duinţa că unde se adună doi sau trei în 
numeleie Lui, acolo este şi El în mijlocul 
lor. O avertizare ne este dată de înţeleptul 
bărbat care spune: „Păzeşte-ţi piciorul 
când mergi în Casa lui Dumnezeu, şi fii 

mai curând gata să asculţi, decât să aduci 
sacrificiu nebunilor ; căci ei socotesc că nu 
fac rău. Nu fii semeţ cu gura ta, şi nu lăsâ 
ca inima ta să se grăbească să rostească 
ceva înaintea lui Dumnezeu : căci Dumne-
zeu este în cer, şi tu eşti pe pământ: dea-
ceea cuvintele tale să fie puţine". 

9. Sgomotul şi neliniştea care se produce 
acum în locurile de adunare, întristează 
pe Domnul la fel cum L-a întristat cum-
părarea şi vânzarea care se făceâ în tem-
plul din Ierusalim. Vorbirile de rând, şopti-
rile, şi râsetele înainte şi după serviciu, 
dezonorează pe Dumnezeu. De multe ori 
Spiritul Sfânt şi îngerii s'au îndepărtat de 
locul de închinare din pricina lipsei de 
respect arătată de acei cari se adunaseră 
acolo. Dacă acei cari sunt gălăgioşi şi ne-
păsători ar vedeâ pe îngeri cum privesc 
spre ei şi înseamnă faptele lor, s'ar simţi 
ruşinaţi. 

10, Când acei cari se adună să se în-
chine fac aceasta cu respect faţă de locaş 
şi de serviciu ; când este ţinută o linişte 
cuviincioasă; când nimeni nu este nepăsă-
tor şi neatent; când cu toţii iau parte la 
cântări de laudă, şi fiecare inimă se înalţă 
către Dumnezeu în rugăciune; când cuvân-
tul pornit dela amvonul cel sfânt este pri-
mit ca fiind glasul lui Dumnezeu ce vor-
beşte prin servul Său; când toţi se poartă 
ca şi cum ar fi înaintea Regelui cerului, 
atunci Domnul va veni cât mai aproape 

(de poporul Său şi va revărsă asupra lor o 
mare binecuvântare. 

întrebări. 

1. Care va f i purtarea noastră dacă ar 
f i să mergem la un'rege? 

2. Ce ştii despre cel mai mare rege? 
3. Ce fiinfe servesc Regelui cerului? 

Ce ne-a spus acest Rege? 
4. Ce pofi spune despre locul unde Dum-

nezeu Se întâlneşte cu poporul Său ? Deşi 
Dumnezeu este mare şi puternic, totuş 
unde vrea El să locuească ? 

5. Ce ştii despre experienfa pe care a 
făcut-o Iacob? 

6. Ce a cerut Domnul din partea fiilor 
lui Izraii sâ-I facă? Ce au făcut ei? 

7. Ce nu au făcut Iudeii? Ce s'a în-
tâmplat când Isus S'a dus la templu ? 

8. Ce făgăduinfă avem? Ce avertizare 
este dată acelora cari merg în Casa lui 
Dumnezeu ? 

9. Ce se întâmplă din pricina relei noa-



stre purtări în Casa lui Dumnezeu? Ce 
ne-ar face să ne ruşinăm mult ? 

10. Numai în ce condiţie va veni Regele 
cerului cât mai aproape de noi ? Care va 
f i rezultatul dacă tofi se poartă în felul 
acesta ? 

L e c ţ i u n e a 9 — 2 6 N o e m b r i e , 1 9 2 7 . t 

Grija lui Dumnezeu faţă 
de noi. 

De memorizat: „El însuş îngrijeşte de 
voi". 1 Petru 5, 7. 

1. După cum tatăl şi mama au o atât 
de iubitoare grijă de copilaşii cei mici ai 
familii lor, tot astfel şi scumpul nostru Tată 
din cer Se îngrijeşte de întreaga familie a 
copiilor Săi din orice parte a pământului. 
Lucrurile pe cari trebuie să le avem spre 
a ne menţine în putere sunt mâncarea, 
băutura, îmbrăcămintea, şi un loc unde să 
stăm. Mulţi oameni se neliniştesc atât de 
mult din pricina acestor lucruri încât cu 
greu mai pot să se gândescă la alt-
ceva. 

2. Isus nu doreşte ca inima oamenilor 
să fie plină de grijă şi necaz. într'o zi pe 
când predică pe coasta muntelui la o mul-
ţime mare, El observă cât de mulţi erau 
preocupaţi de griji şi erau trişti din pri-
cina greutăţilor vieţii cari îi apăsau atât de 
greu încât se păreâ că uitaseră că Dumne-
zeu îi iubeşte. El le vorbi cu multă iubire, 
şi le spuse să nu fie atât de turburaţi în 
ceeace priveşte ce să mănânce, ce să bea, 
sau cu ce să se îmbrace. 

3. In timp ce păsările sburau în jurul 
lor, Isus le zise : „Uitaţi-vă la păsările ce-
rului : ele nici nu seamănă, nici nu seceră, 
nici nu strâng nimic în grânare ; şi totuş 
Tatăl vostru cel ceresc le hrăneşte. Oare 
nu sunteţi voi cu mult mai de preţ decât 
ele ?" Păsărelele nu seamănă sămânţă şi 
nici nu seceră cerealele cum fac oamenii, 
totuş fac ce pot. Ele cântă sprea a înve-
seli pe oameni, ele clădesc cuiburi, şi îşi 
hrănesc pe micuţii lor, şi lucrează tot 
timpul zilei. In felul acesta aşteaptă Dom-
nul din partea fiecăruia dintre noi ca să-şi 
facă partea lui de lucru, iar după aceea 
să se încreadă că Domnul îşi va ţine fă-
găduinţa. Dacă El are grijă de pîffcărele, 
cu atât mai mult va fi bucuros să aibă 
grijă de copiii Săi. 

4. ţn locul unde vorbiâ Isus, dealurile şi 
câmpiile străluciau de frumuseţea florilor. 

Arătând spre ele, El zise: „Uitaţi-vă cu bă-
gare de seamă cum cresc crinii depe câmp: 
ei nici nu torc nici nu ţes ; totuş vă spun 
că nici chiar Solomon, în toată slava lui, 
nu s'a îmbrăcat ca unul din ei". Solomon 
avusese hainele cele mai fine ale unui rege 
pământesc, totuş toate hainele lui regale, 
în marea lor bogăţie nu erau atât de fru-
moase ca un crin. Dacă Dumnezeu i-a dat 
crinului îmbrăcămintea atât de frumoasă, 
cu siguranţă că El va da copiilor Săi ceea-
ce au nevoie. 

5. Altădată Isus le-a vorbit despre vră-
biile cari ciripiau lângă ei. El spuse : „Nici 
una din ele nu va cădea la pământ fără 
ca Tatăl vostru să nu ştie despre acest 
lucru". După aceasta zise oamenilor : „Toţi 
perii capului vostru sunt număraţi. Dea-
ceea să nu vă temeţi; voi sunteţi mai de 
mult preţ decât multe vrăbii. 

6. Iosif învăţase că Dumnezeu care se 
îngrijeşte de păsări şi îmbracă crinii, Se 
îngrijeşte cu adevărat şi de copiii Săi. Când 
Iosif erâ de şaptesprezece ani fraţii lui 
l-au vândut în Egipt, şi gândiau că nimeni 
nu va mai şti despre el. Dar Domnul care 
vede chiar şi o pasăre care cade, ştia toate. 
„Domnul erâ cu Iosif" în casa lui Potifar, 
pe când erâ sclav. El a fost cu el în în-
chisoare ; şi l-a scăpat de acolo spre a face 
o mare lucrare în vederea pregătirii faţă 
de foametea ce aveâ să vină. Iosif s'a în-
crezut în Dumnezeu şi a ascultat de El 
chiar şi în situaţii grele. Dumnezeu S'a în-
grijit de Iosif, dându-i hrană, îmbrăcăminte 
şi prieteni, iar în cele din urmă l-a făcut 
guvernator peste tot Egiptul. 

7. David vorbeşte despre Domnul ca des-
pre un păstor plin de milă, şi care Se în-
grijeşte de poporul Său după cum păzeşte 
şi îngrijeşte un păstor de oile şi mieii lui. 
David scrie un imn de laudă în care zice : 
„Domnul este Păstorul meu: nu voiu duce 
lipsă de nimic. El mă paşte în păşuni verzi, 
şi mă duce la ape de odihnă; îmi învio-
rează sufletul, şi mă povăţueşte pe cărări 
drepte, din pricina numelui Său. Chiar dacă 
ar fi să umblu prin valea umbrei morţii, 
nu mă tem de nici un rău, căci Tu eşti 
cu mine. Toiagul şi nuiaua Ta mă mângâie.... 
Da, fericirea şi îndurarea mă vor însoţi în 
toate zilele vieţii mele, şi voiu locui în 
Casa Domnului până la sfârşitul zilelor 
mele". 

8. La toţi ne place să vedem cum o 
găină se îngrijeşte de puii ei. Ea dă la o 
parte frunzele şi iarba, astfel încât micuţii 
ei să poată găsi uşor hrana. Ea îşi întinde 
aripile şi îi acoperă, şi ei dorm liniştiţi şi 



la căldură, sub puful aripelor. Când îi ame-
ninţă vreo primejdie, aleargă la ea spre a 
fi în siguranţă. Vorbind despre iubitoarea 
purtare de grije a Domnului pentru poporul 
Său, Biblia spune: „El te va acoperi cu 
penele Lui, şi te va ascunde subt aripile 
Lui.... Nu trebuie să te temi nici de groaza 
din timpul nopţii, nici de săgeata care 
sboară ziua". 

9. 0 altă preţioasă făgăduinţă care dove-
deşte purtarea de grijă a Tatălui nostru 
este aceasta: „El va da ca îngerii Lui să 
aibă grijă de tine şi să te păzească în toate 
căile tale". Biblia vorbeşte de multe ocazii 
când Domnul a trimes pe îngeri să ajute 
pe poporul Său când se aflau în nenorocire. 
Un bărbat credincios numit Ilie, căutâ un 
loc sigur unde să se poată ascunde de un 
rege şi o regină cari căutau să-i ia vieaţa. 
Domnul i-a spus unde să meargă, zicân-
du-i: „Pleacă de aici, îndreaptă-te spre ră-
sărit, şi ascunde-te lângă pârâul Cherit, 
care este în faţa Iordanului. Vei bea apă 
din pârâu, şi am poruncit corbilor să te 
hrănească acolo". Ilte a ascultat de Dom-
nul „şi corbii îi aduceau pâine şi carne 
dimineaţa şi pâine şi carne seara, şi bea 
apă din pârâu". Şi astfel i-a fost salvată 
vieaţa. 

10. Domnul a avut totdeauna grijă de po-
porul Său, şi neîncetat se va îngriji de el. 
Isus spune : „Iată că Eu sunt cu voi în 

ij toate zilele, până la sfârşitul veacului". 
Dacă cineva se încearcă să te facă să gân-
deşti ca nu poţi trai sau nu ai îndeajuns 
ce să mănânci, ce să bei şi cu ce să te 
îmbraci dacă asculţi de Dumnezeu, gândeş-
te-te imediat la Iosif şi Ilie, şi priveşte la 
păsărele şi crini, şi adu-ţi aminte că „El 
Se îngrijeşte de tine". 

î n t r e b ă r i 

1. Cu câtă iubire se îngrijeşte Tatăl 
nostru ceresc de copiii Săi din toate păr-
ţile pământului? 

2. Despre ce a vorbit Isus odată oa-
menilor? 

3. Vorbind despre păsărdle ce a spus 
Domnul ? 

4. Ce a zis Domnul în legătură cu cri-
nii câmpului? 

5. Ce comparafie a făcut Domnul între 
vrăbii şi oameni ? 

6. Ce ştii despre grija pe care a avut-o 
Domnul fată de Iosif ? 

7. Ce spune David despre această pur-

tare de grijă a Domnului fată de poporul 
Său? 

8. Cum se îngrijeşte o găină de puii 
ei? Ce spune Biblia că vrea să facă 
Domnul ? De cari lucruri să nu ne temem? 

9. Ce făgăduinţă preţioasă ne-a dat 
Domnul? Ce experienţă de felul acesta 
cunoşti? 

10. Ce a făcut Domnul totdeauna? Ce 
va face necontenit? Ce făgăduinţă a dat 
Isus? La ce să ne gândim când suntem 
ispitiţi să ne îndoim de purtarea de grijă 
a lui Dumnezeu? La cine sâ privim ? Ce 
să ne amintim ? 

L e c ţ i u n e a 1 0 — 3 D e c e m b r i e , 1 9 2 7 . 

Ascultarea. 
D3 memorizat: „Vreau să fac voia Ta 

Dumnezeule! Şi legea Ta este în fundul 
inimii mele". Ps. 40, 8. 

1. Nimic nu este mai clar arătat în Bi-
blie decât aceea că cei cari vor să fie plă-
cuţi Domnului să asculte de Cuvântul Său. 
A urmâ pe Isus înseamnă a ascultă de 
Tatăl din cer şi deasemenea de tatăl şi 
mama depe pământ; căci aceasta este ceea-
ce a făcut Isus. 

2. Isus este exemplul nostru în toate 
lucrurile. Când erâ copil, trăind cu Maria 
şi Iosif în orăşelul Nazaret, El „erâ supus 
lor". Aceasta înseamnă că ascultă de ei. 
Şi noi să facem ca El, căci Biblia spune: 
„Copii, ascultaţi pe părinţi în Domnul: căci 
aceasta este drept". 

3. Motivul pentru care Isus erâ atât de 
atent ca să asculte de părinţii Lui pămân-
teşti erâ, fiindcă El iubiâ şi ascultă de Tatăl 
Său ceresc. Una din cele Zece Porunci, ne 
arată datoria aceasta : „Cinsteşte pe tatăl 
tău şi pe mama ta, pentru ca să ţi se lun-
gească zilele în ţara, pe care ţi-o dă Dom-
nul, Dumnezeul tău". In loc să privească 
ascultarea de Tatăl Său ca o datorie neplă-
cută, Isus spune : „Vreau să fac voia Ta 
Dumnezeule! Şi legea Ta este în fundul ini-
mii mele". 

4. Isus doreşte ca să ascultăm pe tatăl 
şi mama noastră pământească pentru ca 
să dovedim că îi iubim atât pe ei cât şi 
pe Tatăl nostru din cer. „Dacă punem cai-
lor frâul în gură, ca să ne asculte, le câr-
muim tot trupul". Dar Biblia spune: „Să 
nu fiţi ca şi calul, sau catârul, cari nu au 
înţelepciune: a căror gură trebuie să fie 
stăpânită prin zăbale şi frâu". 



5. Dumnezeu ne-a dat înţelepciune. Ar 
fi mai bine ca noi înşine să ştim, iar nu 
să ne îndemne alţii, sau să ne silească să 
facem ceeace este bine. O singură privire 
sau un singur cuvânt, ar trebui să fie dea-
juns pentru fetele şi băieţii cari iubesc pe 
părinţii lor. Niciodată nu putem face mai 
mult peste datoria noastră faţă de părinţi, 
înţeleptul spune: „Ascultă ce te roagă tatăl 
tău, şi nu dispreţui pe mama ta când este 
bătrână". 

6. Isus a spus : „Dacă Mă iubeşte cineva, 
va păzi cuvintele Mele : şi Tatăl Meu îl va 
iubi". Deasemenea El spune: „Cel care nu 
Mă iubeşte nu păzeşte zisele Mele". In 
predica depe munte, Isus a spus : „Nu ori-
cine care îmi zice Doamne, Doamne, va 
intrâ în împărăţia cerurilor; ci acela care 
face voia Tatălui Meu care este în cer". 

7. După aceasta Isus a dat o pildă prin 
care arătâ că nu are nici o importanţă 
oricât am auzi Cuvântul Său dacă nu as-
cultăm ce spune El. Isus a zis : „De aceea 
pe orişicine aude aceste cuvinte ale Mele, 
şi le face, îl voiu asemănă cu un om cu 
judecată, care şi-a zidit casa pe stâncă. A 
dat ploaia, au venit şivoaiele, au suflat 
vânturile şi au bătut în casa aceea, dar 
dar ea nu s'a prăbuşit, pentrucă aveă te-
melia zidită pe stâncă. Insă orişicine aude 
aceste cuvinte ale Mele, şi nu le face, va 
fi asemănat cu un om nechibzuit, care 
şi-a zidit casa pe nisip. A dat ploaia, au 
venit şivoaiele, au suflat vânturile şi au 
izbit în casa aceea: ea s'a prăbuşit, şi pră-
buşirea i-a fost mare". 

8. Pe când Saul erâ" rege, primise po-
runca să meargă şi să bată un neam păgân 
şi să le nimicească oile şi vitele. In loc 
să asculte întocmai ceeace îi zisele Dom-
nul, Saul salvă pe cele mai frumoase dintre 
oi şi vite pentru a le sacrifică înaintea 
Domnului. Dar Samuel zise lui Saul: „Ii 
plac Domnului mai mult arderile de tot şi 
jertfele decât ascultarea de glasul Domnu-
lui? Ascultarea face mai mult decât jert-
fele Fiindcă ai lepădat cuvântul Domnu-
lui, te leapădă şi El ca împărat". 

9. învăţătura pe care ar fi să o luăm 
din această întâmplare este că Domnul cere 
o ascultare întocmai. A ascultă numai în 
parte nu înseamnă ascultare. Adevăratul 
spirit al ascultării produce o vieaţă de as-
cultare, o grabă de a ascultă, şi o atenţie 
de a ascultă întocmai porunca ce a fost 
dată. 

10. Satan a început in grădina Eden 
prin aceea de a ispiti pe om să nu asculte, 
şi a condus pe Adam şi Eva la neascul-

tare. De atunci, în tot decursul anilor, el 
a continuat să ispitească pe oameni, şi 
copii ca să nu asculte. Acum fiindcă trăim 
în timpul zilelor din urmă, el face o ultimă 
sforţare pentru a aduce pe oameni să dis-
preţuească legea lui Dumnezeu, şi să-şi în-
chipuie că nu este de trebuinţă o ascultare 
atentă şi întocmai. 

11. Una dintre ultimele fericiri cari sunt 
amintite în Biblie este cu privire la ascul-
tare: „Ferice de cei ce îşi spală hainele, 
ca să aibă drept la pomul vieţii, şi să intre 
pe porţi în cetate!" Din pricină că Isus a 
trăit o vieaţă de perfectă ascultare, El ştie 
cum să ne dea ajutorul de care avem ne-
voie pentru a ne face ascultători în fiecare 
zi. Dacă-L iubim, II credem, ne încredem 
în El, Spiritul Său ne va conduce să as-
cultăm orice poruncă cunoscută, şi atunci 
ascultarea Lui desăvârşită va fi socotită ca 
fiind a noastră. 

întrebări. 

1. Ce este arătat clar in Biblie ? 
2. Ce ni se spune despre ascultarea lui 

Isus ca copil? 
3. De ce erâ Isus atât de atent să as-

culte pe Iosif şi Maria ? Cum ne este 
arătată tn cele Zece Porunci datoria noas-
tră? Ce cuvinte ale lui Isus dovedesc plă-
cerea Lui de a ascultă de Dumnezeu? 

4. Pentru cari motive să ascultăm pe 
părinfi ? Ce ne spune Biblia ? 

5. Ce sfaturi ne sunt date? 
6. Cum arătăm că iubim pe Isus ? Cine 

va intrâ tn împărăţia cerurilor. 
7. Ce pildă a dat Isus ? 
8. Ce poruncă primise Saul pe când 

erâ rege ? Ce a făcut el ? Care a fost 
urmarea? 

9. Ce învăţătură putem scoate de aci? 
10. Ce a făcut şi ce face şi acum 

Satan ? 
11. Care este. una din ultimele fericiri? 

Din ce pricină ştie Isus să ne deă ajuto-
rul de care avem nevoie? Ce ne va con-
duce Spiritul Său să facem ? Atunci ce 
ni se va socoti ca fiind a noastră ? 

j „Când Dumnezeu spune: „Să nu faci", j 
I El din iubire ne avertizează despre ur- j 
j mările neascultării, pentru ca să ne fe- j 
| rească de rău". „Educaţia", p. 287. 



C U R I E R U L jKfmj r* 

întrebări 
La car i Cetitorii revistei „Curierul 

Misionar", sunt rugaţi s ă caute răs-
punsurile în Biblie şi să ni le trimeată. 

101. Care om nu aveâ nici un cusur din 
talpa piciorului până în creştetul capului ? 

102. Cărui împărat uscându-i-se mâna 
din pricină că a ameninţat pe un profet, i 
s'a vindecat în urma rugăciunii acestuia? 

103. Unde stă scris despre doi munţi 
de aramă ? 

104. Cine se topiâ ziua de căldură şi 
noapteâ se prăpădiâ de frig? 

105. Cari sunt cei trei bărbaţi cari au 
stat lângă un prieten al lor fără să vor-
bească nimic ? 

106. Cu ce ocazie cineva a ciripit, a 
croncănit şi a gemut? 

107. Cu ce ocazie a fost găsită cartea 
legii Domnului, care după ce a produs întris-
tare împăratului a adus îndepărtarea relelor? 

108. Cărui popor i-a scris Dumnezeu 
păcatul cu un vârf de diamant. 

109. Care a fost persoana care a format 
două coruri pe un zid ? 

110. Unde este amintit cuvântul chilie 
in Biblie? (trad, nouă) 

întrebările au fost comunicate de fraţii 
Ion Munteanu, Ploeşti; Al. M. Ciolan, 
Bârlad; Vila Dinulescu şi Th. lord. Bujor, 
Bacău; Ilie Timiş Gottan, Maramureş; 
Victor Petre Păun, Teleorman; Petre Şon-
cuteanu, Bucureşti - Popa Tatu; Neculai 
Agape, Iaşi; Polixenia Panaitescu, Galafi; 
Gh. Rădoi, Bucureşti—Labirint. 

Răspunsurile 
La întrebările din .Curierul Misionar" 

No. 8 (1927). 

81. Ieremia 39, 7; 2 Regi 25, 7. 
82. 1 Cron. 12, 14. 
83. 1 Sam. 12, 18. 

- 84. 2 Sam. 12. 30. 
85. 5 Moisi 3, 11. 
86. 1 Sam. 28, 15. 
87. Jud. 16, 30. 
88. 2 Regi 17, 24. 25. 
89. 1 Moisi 36, 24. 
90. 1 Sam. 30, 6. 

Au deslegat 10 în t rebăr i : Enoch 
Ştefanian, Dumitru Furtunescu şi Gh. Rădoi, 
Bucureşti—Labirint; Al. M. Ciolan, Bârlad; 
Alecu Moraru, Roman; Tincuţa I. Stănescu, 
Piteşti; Victor Petre St. Păun, Marioara A. 
Rada, Tachiţa Gh. Ben, Siţa T. Burcea, 
Teleorman. 

Au deslegat 9 în t rebăr i : Stelian Măr-
gărit, Prahova ; Voica Al. Bălaşa şi Ciobanu 
S. Petre Teleorman; Nicolae Bordea, Dâm-
boviţa; Aurel Modreanu, Constanţa; Gh. 
Petraru, Bacău; Gheorghe Agape, Iaşi. 

Au deslegat 8 în t rebăr i : Eufrosina 
Săvescu, Bucureşti; loan Ciolac, Cernăuţi: 
Gheorghiţă T. Grassu, Maria I. Crăcănescu 
şi Ion I. Văcăreanu, Piteşti; Ilie Timiş Got-
tan, Maramureş ; Gh. Puică, Prahova; Năs-
tase Gh. Tefecău, Ene Dumitrescu, Maria 
Grosoş, loan Codreanu, Şerban I. Gheor-
ghiţă şi Tudor L. Pica, Brăila; N. Vascăn, 
V. Mărian, Th. Irod Bujor şi Elena Hmil, 
Bacău ; Riţa A. Frâncu, Valea-Călugărească. 

Au deslegat 7 în t rebăr i : Gherase Gh. 
Diciosânmărtin ; Ilie Petria, Dolj; Gheorghe 
Pârvu, Muscel; Ana Popovici, Iaşi; Vasile 
Gh. Darie, Focşani; A. C. I. Manicatide, 
Bucureşti-Nord ; Costică Petraru, Bacău ; 
Nicolae Briscan şi Dumitru I. Olaru, Pra-
hova; Alexandru P. Păscuţă, Teleorman; 
Titi Popescu, Buzău; Vasile Dima, Huşi; 
Dobre M. Cristilof, Bazargic; Eufrosina S. 
Ouatu, Bârlad ; loan Opriş şi Gherghe Du-
mitrescu, Dâmboviţa ; Florea Stănescu, Arad; 
Al. Frâncu, Valea-Călugărească; Iuliapa Ma-
zilu şi Gh. Petrescu, Mehedinţi; Florea 
Coiţan, Cernăuţi. 

Au deslegat 6 întrebări : Gh. Stoica, 
Bucureşti—Nord ; Fică şi Maria Dumitrescu, 
Brăila ; Nicolae Dumitrescu, Buzău ; Oprica 
Stoica, Teleorman; loan Crişan, Bihor; Re-
beca Gh. Gângă, Brăila; Mihai Hunganu, 
Profir Fântânaru, loan Mânzăteanu, Vaslui; 
Margareta Oresciuc, Sadagura. 

Au deslegat 5 înt rebăr i : Vintilă Io-
nescu, loan Gh. Grigore, George St. Ivăn-
cică şi Marin D. Florea, Teleorman; Arghir 

. Jean, Galaţi; Ionel Grigorescu, Bucureşti 
—Popa Tatu; Vasile Dospinescu, Bacău: 
Lizica St. Negoiţă, Lenuţa M. Popescu, 
Focşani; Ilinca Al. Bălaşa, Teleorman; C. 
Olaru, Huşi; Marioara I. Dobrilă şi Rozina 
T. Dobre, Făgăraş. 

Au deslegat 4 întrebări : loan Gh. 
Mihăiţă, Teleorman : Atanasie Ionescu, Dolj; 
Vasile Milici, Bucovina; Dănilă Opriş, Fă-
găraş ; Gheorghe Indricău, Arad: Alex. 
Ordean, Hunedora; Ana Miloş, Dolj ; Irina 
Mihai Popa, Buzău ; Gherghinoi I. Barbu 
şi Filofteiu I. S. Negoiţă, Prahova; Aneta 
Agape şi Nataliţa Agape, Iaşi. 



Au desiegat 3 întrebări : Dobrita I. 
Cosma, Brăila: G. Bujeniţa, Cernăuţi: Sai-
ciuc Nicolai, Cernăuţi; Teodora Bărbulescu, 
Bucureşti—Popa Tatu; Gh, Betea, Arad ; 
Policsenia Panaitescu, Galaţi; Ana P. Sta-
vre, Bucureşti; Elena Constantinescu, Bacău. 

Au desiegat 2 întrebări : Gogu Chi-
hovici, Dâmboviţa ; loan Dospinescu şi loan 
Cruceanu, Bacău. 

Au desiegat o î n t r e b a r e : Dumitru 
loan şi Tudorina Dumitrescu, Teleorman ; 
Profiriţa Angheluţă, Lucsiţa Caradinţ, Tu-
tova; V. Pădure şi V. Halanca, Huşi; Ca-
tiţa Indricău, Arad. 

Necrolog. 

Fratele I. Tănăsescu, un zelos membru 
în lucrarea Domnului încă din anul 1915, 
a fost chemat de Domnul la odihnă in 
seara de 17 spre 18 August 1927. Sperăm 
să-1 putem vedeâ la învierea drepţilor. 

Alexandria C. Florescu. 

Sora Stanca G. Petra din comuna Nicu-
leşti, jud. R. Sărat, a fost chemată de Dom-
nul la odihnă pe ziua de 7 August 1927. 

Ziduri. Pavel Olteanu. 

Sora Anica Cristal, în vârstă de 85 ani 
a adormit în Domnul pe ziua de 31 Iulie 
1927, în urma unei lungi suferinţe. 

Botoşani Gheorghe Baciu. 

Sora Lina Petre Mavru a adormit in 
Domnul în Dimineaţa zilei de 26 Iulie 1927, 
rămânând credincioasă până în ultimul mo-
ment. 

Peret-Teleorman P. FI. Barbu. 

Sora Neaga D. Bucelan din comuna Plosca, 
jud. Teleorman, a adormit în Domnul pe ziua 
de 1 Iulie 1927, fiind în vârstă de 32 ani. 

C. Florescu. 

S T R A J A D I M I N E Ţ I I . 
O c t o m b r i e 1 9 2 7 . 

Lucra re - Hristos a servit. Serv ic iu din toată i n i m a 

1. Mat. 20,28. 

Hristos ajută a l tora . 

loan 4, 34. 
Luca 22, 27. 
Fapt. 10, 38 
Luca 4, 18. 19. 
Luca 19, 10. 
loan 13, 13. 14. 
Fit. 2, 5 - 7 . 

El n e - a dat de lucru. 26 
9. 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 

loan 4, 35. 
Marcu 13, 34. 
Fapt. 1, 8 
Ps . 51, 12. 13. 
2 Cor . 5, 19. 
2 Cor . 5, 20. 
1 Cor . 9, 22. 

Rom. 12, 1. 
EccI . 11, 6. 
Ecc l . y, 10. 
Ef. 6, 6. 7. 
Ps . 50, 5. 
1 Sam. 12, 24. 
2 Tim. 4, 7. 8. 

S ă dăm. 
1 C o r . 10, 26. 
Mal. 3, 8. 
Mat. 3, 10. 
Prov . 3, 9 . 
Ps . 96, 8. 
2 Cor . 9, 7. 
Luca 6, 38. 

Răsp l ă t i rea , 
30. C o l 3, 23. 24. 
31. Mat. 25, 23. 

23. 
24. 
25. 

N o e m b r i e 1 9 2 7 . 
R e v e n i r e a M â n t u i t o r u l u i , 

F ă g ă d u i n ţ a revenir i i Lui. 1 s . 3. 
3 ' 17. 2 Tim. 3, 1. 2 . 5. 

18. Mat 24, 24. 
19. Mat. 24 ,14 . 

Pregăt i re în vederea 
venir i i . 

1. loan 14, 1 - 3 . 
2. Iuda 14, 15. 
3. Mat. 16, 27. 
4 . Isa. 40, 10. 
5. Ebr. 9, 28. 

Felul venirii. 
Fapt. 1, 10. 11. 
Mat. 24, 11. 
A p o c . 1, 7. 
Luca 9, 26. 
A p o c . 6, 14. 
A p o c . 3, 3. 
1 Tes. 4, 16. 17. 

6. 
7. 
8. 
9. 

10. 
11. 
12. 

13. Luca 21,11 
14. Luca 21, 25. 
15. Mat. 24, 7. 

Mat 5, 8. 
1 Tes. 5, 4. 6. 
2 Petru 3, 11. 12. 
Rom. 13, 12. 
1 Tes . 5, 23. 
luda 24. 
Mat. 24, 42. 44 

R ă s p l a t a sf inţ i lor. 

27. A p o c . 22. 12. 
28. Isa. 25, 8 . 
29. Isa. 25. 9. 
30. Mat. 25, 34. 

A V I Z . 
In ce priveşte anunţurile aducem la cu-

noştinţa celor interesaţi următoarele: 
Cereri de serviciu: Format 1 coloană, 

1 rând Lei 5; minimum 5 rânduri, Lei 25. 
Cu litere grase 100 la sută în plus. 
Oferte pentru serviciu: Format 1 coloană: 

1 rând Lei 7; minimum 5 rânduri, Lei 35. 
Anunfuri de afaceri: Format 2 coloane: 

1 rând Lei 12 : minimum 5 rânduri, Lei 60.' 
Manuscrisele să fie scrise cu cerneală, 

clare şi citeţe pentru a se evită greşeli. 
Pubiicarea se va face numai după primi-

rea costului. 
Toate anunţurile de orice fel se vor adre-

să direct Casei de Editură. 
Director: P. P. PAULINI. Edit, şi Red. resp.: D. FLOREA. 

Tip. „Cuvântul Evangheliei". Str. Labirint, No. 116. Bucureşti. 


